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(Standard equation of the parabola)
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(Position of a point and a line with respect to a parabola)
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(Equations of tangent in different forms)
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(Point of intersection of tangents at any two points on the
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(Equation of pair of tangents from a point to a parabola)
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(Equations of normal in different forms)
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(3) FEUTT &Y :
| : 1810
AT BT FHIDHRYT, TR &g TR YAUIT B UG A AT BT
i (m)
WRIAT BT | GAUT (m) D & aﬁ;’ij? AT
SEICE uai 7 we fag B BT yfaawer
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afs fag P(at?,2at) W 3Ifer WRaad y? = 4ax B g
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(Equation of the chord of contact of tangents to a parabola)
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(Equation of the chord of the parabola which is bisected at
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parabola)
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(1) TERET & THETE = PT = PN cOsec y =y, COSec i

(2) AT B TFTS = PG = PNcosec (90° — ) =y, sec
(3) MGl B FHE = TN = PN coty =y, coty

(4) T BT =TS = NG = PN cot(90° —y) =y, tan

H%?Ftanl//zﬁzm, [m, P(x, y) R TIRAT HI JaUCT & |

Y1

AT ydax b [0G(af,200) T A, Sefreasht, s
e I @l W'I"Eg; (Length of tangent, Subtangent,

Normal and subnormal to y=4ax at (at,2at))
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) g (at?2at) R IRt H1 WS = 2at cot y = 2at?
@) g (at?,2at) W JFEE @I dHTg = 2attan y = 2a
ga adr ggl)f (Pole and Polar)
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el Yl @ wfess g &1 Ao, fag p#l gdl e & e
aorr favwg P @) g &1 ga bed T | S {ﬁJrﬁ:}
el H TR © WA y2 = dax & A& @75 (x,,y;) B Te @ b
gdl BT AHIBR, W SAAT @ AHPRIT D FHMA BT €, HAN b R 5> 2® T
g1 BT FHIERT B, yy, = 2a(X + X;) — ) O
(hi),T ofif (+a,0) (0, £h)
e 3T o oIS 2a 2b
P%—ff «— gd@ agrswa%aw@ 2b 2a
(%0) Tt (+ae, 0) (0,£be)
o et & | x =+ale y==b/e
a, e?}fﬂl%lm 2 _ 2201 _ @2 2 _pn2( _ a2
W y? =4ax b AU G Ix+my+n=0 & gd B b b -atze) a=bd-e)
n —2am Y i @ 2_b2 2_az
s [_ ] | - b

gR¥MT (Definition)

<reiga 89 a5 @1 f[Iguer € S 39 UeR T $RaT ©, 1P
s3] U ReRr g 9 g0 do1 ReRr @1 9 g &7 31U dad
IR (< 1) I&dT 7| Rer fag @1 7fy o ReRr Y@m &1 fan
FHEA 2| R AU BT <G B Ihacl HEd 2 T T e W
TefRfd axd 2 |

9TT W Hb THIHT (Standard equation of the ellipse)
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a
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rafeld FHIBROT (acos ¢,bsing) (acos ¢,b sing)
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S'P=a+ex; S'P=b+ey,
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SP +S'P =

R & T g 22e 2be

frrarelt & 72 0 2afe 2bje
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iﬂég?r & Hrelicies FHIBT (Parametric form of the ellipse)

2 2
THgT BT AFS A B, X—2+z—2:1 9 <rEgd b
a
THIEROT BT Uil w9 8, X = acosg,y = bsing, T&l ¢ Swh=
BT 2 fT®ET A9 IRRIA 0 < ¢ <277 BT 21 37 degad W

el fag pa e (acos ¢,bsing) |

E\P[Eiiﬁ[ % faftre =q (Special forms of an ellipse)

o) I EgT b1 Fw A5 (hk) TR 7 T sl &1 e,

O

a2 p?
2 2

@ R T T e S A (X _t:BZHp) =1,

a

el Ix+my+n=0 M mx-ly+p=0 THEdq @ & 9
Ix+my+n: mx —ly+p _v | ufvenia @ W) .
V12 +m? x/I2+m
qMe ® ¥ gRafdd axd 2|

ddga & Ay g i Refy

(Position of a point with respect to an ellipse)

X2 y2

—2+—2:1 \_-TQII- Emé; ﬁ?g

P(X, Y1) gl ﬁ% P(X1,¥1) Y
Egd & drex, drEgd W AT . PATR)

éﬁaﬁa%ﬂﬂa‘\fﬁ T, AFH)
e ey
g 51=—+b——1 BT A !_/

AT e BT DR

Q
o

P >0,-0 AT <0 BT

@ qr degd H dfoese g

(Intersection of aline and an ellipse)

Gy =mx +c, qrEgd —+z—z—laﬁﬁfﬁﬁﬁ§3ﬁq’\’
a
gferes w_dl © I a?m? +b? >¢?, Ud g W ufoews =l

g ufe c?=a’m?+b? dur uftee TE eRal T afe
a?m? +b?% <c2.
W @ B GHEOT B A '

(Equations of tangent in different forms)

() forg & fIvg (x,,y,) W Tege B Wl X1 BT bR

XX Yy
g, a; b; =1.

2
(2) TR WA : AR Xy = mx +c, g S+

a
e Bl ® 99 c2=am?+b?, I WA @l

yomx tVaim? b2 W ddgd F v e @ vef
T B |

2
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2 2
et /g @1y = mx £va’m? +b? , EEgq :_2+z_2:1 T

g U= 721

2 T h2
o ta‘m ’ Fb
e [x/a2m2+b2 Ja?m? + b
) gl &9 : I gacosg,bsing) W WET W@l @I
THERT B, gcos¢+%sin¢:1.
sl W1 FH H GHET S5, = T2

(Equation of pair of tangents ss= 7)

Jtl?w*%‘raﬂ‘cﬁ%"l

wsft gm oA dega 2—2+—_1a%wasﬁ§ fa=g

P(xy,y,) & @7 39 fd5 P 9 @9 T Wl ¥ p4, PBE 9
Tl T PA AT PBHT AHIGROT 8, SS, = T2

A
2 2
NE SEX_2+Z_2_1 (o) P
XX 5
sl=—2+y—1—1 T=2L My
a’? b? a b
e ga a8 99 R w® ddfga o wmeER o et

Xrell @1 yferess fawg Rerd grar &, Frame® g $galrdr & | AT
faguer R BIE =g P(x,,y,) 81 37 P(x,,y;) Bl faguer speiiq
fame g @1 TR 8, x? +y? =a’ +b?.

ST B THHIOT B A &9

(Equations of normal in different forms)

ﬁ% KRR ﬁ% (X1, y1) ™ fﬁ'ﬂﬁ

2 2
BT THDBROT ,ﬂ—b—yzaz—b2

X1 YN
2) YR &9: o5 (acos¢b5|n¢)¢\"<?r'€?‘cﬁf y—:l g
AR BT FTHIDBRIT &, ax sec ¢ — by cosecy = a’ —b2

2 2
(3)Wm:aﬁéﬁéqHZ—ﬁZ—2=1a%aﬁmaﬁw

y—z_lzﬁsﬁﬁm

m(@’® -b?)

vaZ +b%m?

Jr

Aefqe & dulel B A HERY WAl TAT g7, WEd I7

m B, 99 AN BT FHIBRUT B, y=mx + qer

oI G B R [ +a? +mb?
Ja? +b?m? ’x/a2+b2m

Helsh g1 (Auxiliary circle)

2 2
W%|uﬁ:—2+z—2=1wﬁﬁgﬁ%‘,aﬂmﬂmw
Y.

x2+y? =a% BN Q
% Axy)
{4
X &CM X
_;x y?
o=l

a b
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fag P2 o9 g & e W fag P T eyl T Mp
BT AT o WR I8 WP g & fag @ ¥ e g1 cQ @1
T | drEga W g P& I P LXCQ = ¢ BEAT B |
YE N G AR {F BT Lxc 95 P& Icbs DI TEI
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TS ST (Chord of contact)

A P(,,yy) & S X—2+Z—§=1 A wrd v po
a
PRE, 9 T3 AT QR &1 AHIGRT €, ¢

XX1+W1 -1

Q
PN X(*m)%ﬁ\ .
TT=0 (RFgx,y, ). \R%_/

Y
ST & g, e 7o 7 (<, va) 3

(Equation of chord with mid point (X1, y1)

2 2
ﬁégﬁ:—z+#=1aﬁﬁﬁmmwﬂwm‘cﬁrqwﬁg
Qxys)

(X1,¥1)8 T=5, (
ol T =L P
i bz R
X; Y
S, a—§+b—12—1.
Agd T A fagelt A o al ster & i

(Equation of the chord joining two points on an ellipse)

o 1 :_§+Z_221W a1 fdg P(acosd,bsing);
Q@cosg,bsing) 2, a 3 fagel @ fam areht Shar @1

. bsing —bsing
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g+z—zzlweﬁﬁ§3ﬁaﬁﬁaﬁwsﬁmzﬁrwﬂw,

a

RTd Scbws BT 9 TAT ¢ B,
Lcos[mj+lsin(e+¢j:cos[9_¢j‘aﬁﬂTl
a 2 2 2

b

ga aar g’cﬁ (Pole and Polar)

AT EEgT & VIR AT R Blg 95 P(xy,y) & | A BN
S arefl Sftar rEgT @ HH: 4 9 5 W AR SRl 7| afd
fa=gall 4 TT p R AEIA B W &R ok R Herdl 8, T
<TEg & |eT @ BT fawg v, g p&T gdl PEam & qor fag

P.Yd HEAT &

QR A QA k) A
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g % P e :_§+E_Z:1a%mawsa%gaa%
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() TREPX,Y) B gA Qxp,Y,) ¥ AR ol ¥ 79
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Rerd N1 ol 39 UHR 1 @RI B AH @R FEd 2 |

@) Bl & 18 Y@ &1 gd, s RRI W Wl @il &
aferess fawg grar 21

ddgT B A (Diameter of the ellipse)

TR Sefga @ FAR Al & e @ e el
1 fague dEg< &1 A Bearl & a2 Siard, fGIfoa srfedf
1 AT e & |

98 fag oef @ dega @1 ufesfed ear 8, @ @1
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P(acos ¢,bsin ¢); P'(—acos ¢,—b sin ¢);
Q(-asing,bcos ¢);Q'(asin ¢,—b cos @)
afe g & 1 G AR y =myx AT y =m,x B, q@

2

mm, =—
a

(1) 9 & I

ol @ & RRT el an, wAfgafoa &= aren
Siarell & AR B © A1 AT AN B FHRR B © |

i) forsft Sfar & RRT R el Yar 89 & W et 8, o
STar &l FAfGHIRTd B B |

(2)8@%%@:

() g & G AN B g b RN B S B H
Teh HHPIV] Bl R Il 8, T ¢—¢'=%

(acos¢',bsing')
D P(acos ¢,b sin¢)

A'\&/
P D

(i) Tl <TeigT & &1 A Gl B AT BT AN IR
BT & TAT <EgT & g &l P a b AN b RER BT ©
Jgfq CP? +CD? =a’ +b?

A

D P(acos ¢,bsing)
NG
P 7]
Giy dEgT W R g @1 At gRAT @1 Toewd

T
FEAN & I B aRER BN 8, I (b g A BB A AT

T & HH ©, AA SP.S'P = CD?

(v) I Il @ gl @ RRT W R YeEr e R
TGS TR 8, TTeT &Ahe 3R REdl © Il &l & YU
® IR BT B, Ifq

AR Iggel & &A%
ot <rafer qenm STgter |AIRA © |

(v) ST & |rve e faeg @1 gdl S9 A & 9HRR
B 8, O W fag Red 8 21 o/ S99 Sfiar &1 iR
T BIAT & forad! Aedfayg faar 8 i sharT =S, .

(3) @9 G M@ : q WY AN FHEGH FEA ©, Al
AT Tt @ STt GHE €, 31T (CP)? = (CD)?
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e wWeft ST (Subtangent and subnormal)
AT A5 P(xg,yy) T WRE Y@ a1 Siferd «-31eT Bl
maer fagelt A e B W fierd 21

ﬁ% P(x1,y) R éﬁ?ﬁ y

2
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> =1 @ et @

=1 & Jeqord Bl
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2
__le ]

SAfTIREadg

fag P(xpy;) ™ _‘ﬁé—cﬁ

_Xl =(L-e?)x,.

TS §,BD =CD -CB = X, — [

TR (Definition)

JfRaed I9 fag @1 fdguyr 2 o foell aa 9 9 waR
T FRAT 7, b g ReRr fog & 0 T Usp Rem v & 0
HT U Fad IR R |

g IR AU Had TP A S war g1 Rer fag @
f qer Rer a1 &1 fadr wed g1

3R UM Shadl BEANT 8, PRI e I TR o7d 8
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(Standard equation of the hyperbola)
AT ARSI ® A0 5, a1 zm T Sdh=al e & a9

2 2 2 2

Uﬁ“ﬂTﬂﬂﬁ, X—Z—%Zl = X—z—y—zzl
a® a‘(e“-1 , a b
=, Q

ZT\M M/P‘T
Ok

Fi'ﬂ'"‘?f ATTIRATT (Conjugate hypéihola)

g8 JfcRaery, 9 oy don Wyl I i W
JfRaem & HEe: WY den TR e ¥, ¥ W
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JAYRTTY dT FJTH[ TAURTAT hgefldl %\|
Y

N
>
0
L
N

(0, be)

X
QT arferar #
am —ﬁ+£:l g1
2 2 a? p?
£ L1
FET U a® b’ éfﬁzf1
a2 b?
b (0, 0) (0, 0)
QTR MET BT TS 24 2b
T 1T D TS 2b 22
GIER (+ae, 0) (0,+be)
frgarett & e x=+ale y=+b/e
Sabeadl oo [a2+sz .- [a2+b2]
a2 b?
AT BT oS 2b%/a 2a%/b
; - (asec ¢, b tan ¢) (b sec ¢, atan ¢)
0<g<2rx 0<¢<27
iR e SP =ex;, —a SP =ey, -b
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AR reEmll &1 TR
b
(S'P-SP) * :
et R woRl v x=-aXx=a y=-by=b
SO 3781 BT FHIBRY | y =0 x=0
YT 3fET BT FHIBRY | x =0 y=0

SAfEEd F fafe @9 (Special form of hyperbola)

I IfTRATT FT B (B K T TAT D 3, Fcwid @l &
TR €, Td AfARITT BT FEIBROT @—(y;izk)z:l =

a

SfARETT H HRTH gd (Auxiliary circle of hyperbola)

XZ y2

R

T AA' B, 3 CPI Do dAT WIS AA' DI ART ofdb] Wiem AT
2

2
X
g, JifrRaer ¥_z_2:1 BT AETD I BT ¢ |

. ERIE g BT FHIER B, x2 +y? =a’
A ZQCN =¢ | I8f pTAT Q WERID Il AT AfTIRIAT TR
W g E1 (0<¢<27)

=1 U AR &, ST B ¢ A PR

Y
0 ();)y)
¢90" N
X oA ooie A0y X
Y
SATTREAT T T THIRT

(Parametric equations of hyperbola)
RINEREED] %—z—z:l P Urafeld THIGRUT X = asec g aAl
a
y=btang 2l ¢ & Wi A4 & fow g (asecg,btang)
rferoRaes R Rerd 2|
HfRawd & qoy g & Rafy

(Position of a point with respect to a hyperbola)

2 2
AT SIfUNGe BT FHIBROT X—z—g—zzl S
a
X2 y2
7t D GAHD, Y e @

I A EOTHAS AE B

/Pw/
( )
FIER g P(x,,y,) BHT: C AT

X ;
S R [P /A c A\
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a

IR, TR IT IR BN |

Y
SR T W H Hferese g
(Intersection of aline and a hyperbola)
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WA T y=mx +c, ifduRI™ X—Z—z—zzlaﬁ
a

c?>=<a’m? -b? & IFAR HHY [l dARKIGD, FEET AT
P el W afdees &l |

wetqr & ey : I W @ y=mx +c¢, ITRIAT

XZ 2

—Z—y—zzl BT Wl Bl 8, 99 ¢ =a’m? —b?2.
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Wt @ & THET 3 e w9

(Equations of tangent in different forms)



g & Mg, y,) W sfiwaea @1 wf Y@ @

(2) UElE &1 : I (asec g btang) W AfTIRGAT
X—Z—Z—Z_l P LT GT BT FHIDRT g, sec¢—btan¢ 1
a

(3) YUY &Y : SRIRaerd X—Z—z—zzlaﬁmwaﬁwﬁ
a

G BT BRIy =mx tya’m’-b? B T W fAg b
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e |+ 4 b =
JaZm?-b?  yJa?m? —p?

st @ gH Hl THIEIT (Equation of pair of tangents)

AT SrfquRaerT :—j—z—izl & R By g P(xy,y;) T,
g P weff gr poden prEIR T W |
i pQ AT PRHT AHIGRYT &, SS, =T?

2 XZ y2

a? b2

Y,
hRT
X A’ Cl P A X
R

FamE g9 Sfowaerl B WeR oedq W Y@l @
nfreee famg @1 famguer e g @ B |

aﬁu?amx—z—Z—zzla%ﬁtrmzﬁEﬁaﬂWw

2
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(Equations of normal in different forms)

XZ 2
) R w1 R (xyy,) W STRRaeR ?—;’—2:1 @
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T BT THHRT 7, ﬂ+b—y:az+b2
Xy Y1
(2) YafE ®: g (asecd,btan d) W AfTRI
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X—Z—Z—Zzl e SIEEE] EQl FHIHRT 2
a

ax cos @ +by cot 8 = a® +b?
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e @l THIHT (Equation of chord of contact of tangents
drawn from a point to a hyperbola)
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R Wi T et @R po I PRE |

Y
TE e SAT QR BT FHIBRIT Xx—l—ﬁ/—l—lmT 0
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(ﬁ:i’ X1, Y1 UR)
HAfUREeT ST B GHIA, TR AR (1, ya)

T 2 (Equation of the chord of the hyperbola whose mid
point (X1, y1) is given)
2
WX—Z—Z——l A 9 A B wER, o R
a

T ﬁ?g (Xpy) W
FAfgAIRTT Bl 8,

XX1 Yy,

el NS 4

a2 b2

B Eercau it e e L e

(Equation of the chord joining two points on the hyperbola)

fa=gall P(asec ¢, b tan ¢) T Q(asec ¢y, b tan 4,) B Fe
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y_btan ¢1 M(X asec ¢1)
asec ¢, —asec ¢,
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ga aor géﬁ (Pole and Polar)
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SANIIREGAT & ST (Diameter of the hyperbola)

JTRITT B TR SaRil & Ferm & 9 g &
fIguer JIfRaery &1 a9 FearT & 9T 98 a5, S8l ™
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JfREeg i Teasi Jor srdier

(Subtangent and Subnormal of the hyperbola)
AT 5 P(xy,y,) TR TRl @1 T SIfWelr «318 B BT

2
AT BUR e § | ST @ oarE AN = CN —CA = x, - —

X1
eTeTr P oS -
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STfouRaed @ o Wit (Asymptotes of a hyperbola)
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(vii) RGeS =0 3rfq X—j—i—i:l B I WA &
a

7 BT 2tan 2 A 2secle BT B |
a
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(Rectangular or equilateral hyperbola)

() 9RAT : 98 SifdwRaew, el o Wi weER
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JfmRaed xy =c? W a1 fogei (ctl,tijﬁw(ctz,ti] Pl
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(if) MTAfeTd B : AfAURAAT xy = c? $®§(ct,%jww
Gl BT FHIBIT B, %+yt=2c
xlaﬁct@amylaﬁ%@mwmamwﬁg
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() g ®9 . fag (x,,y,) W ARmRaerd xy = c? & aifiers
BT TG &, XX, —yy; = X7 —y2.

(ii) urEfe ®U : g (ct,%} W AfdwRaed xy =c¢? @
Afyer @1 BRI xtd —yt—ct® +c=0 BN, S FAHIHRO
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HT URTDT 727 [

il

2
C C
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A Bl g 9 aifwRaed xy =¢? R IR sifiera i
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Aeldl €, @ t':;—al | fasgail 'ty @'ty W siferdl &1 ufess
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T Tips & Tricks
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& Ao, e W qafdwg Ta1 el 348 T, Bl
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e AR WRIAT & W TAT A 308 W, A A FAT: 4
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BT |
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X = Ay2 + By + C TT 3167 & AR URATd BT THIBROT

y = Ax2+Bx +C BT 2|

& I WA W@ Ix+my +n =0, WIT y? = dax Bl
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e gl v XY o
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& I (at?,2at) TAT (ati,2at,) R WA T AfTH WRadAF
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& IQ WA y? =4ax b a1 fOg@ll p I @ W e
9% @ IR fag R W IfeeT @Rar B, 99 pdm @
®Ifeat &7 OB 8a® BN |

& URASTI DI I oTaq el NERi & el a5l &1 A
arel Wl SfieT wed A1 8dR okl |

e AR AT (x,,y,) 9 WRIaT y? = dax, W W ER G
ST, 9 S Sidr & TS
:I%'J(yf —4ax,)(? + 4a%)

(NP

(at?,2at,)Q

(at?,2at,)R
& g (x,y) ¥ RIaT y? =dax W G T e @rei
q el WY o W MR Be @1 aEwd

(v —4ax,)*"? a2
2a

& I AN ST & TH RN & Fewie  (at?,2at,) € 99
tt2=—1?ﬁ§ﬂ§’ﬁi’(at22at2)$ﬁéﬂr$[a ‘Za]am

1 t1

& Ife T Sfiar &1 Us R (at?2at)®, d9 T RRT
2
[%,—Zatjmawﬁﬁmﬁawréza(u%] i

& WRITI W oI Il 't 9 't,' B WA drell Siar &
TS a(t, — ty)W(t, +t,)° +4 B 2|
& WIAd y2=d4ax & FH, Y@ y=mx +c gGRI &

JAATUS BT AT %\/a(l+m2)(a—mc) BT 2|

& B Waew & ON g R F9@r faRa & arell
Sirareit @ #e fagall &1 fAguYr ue waed BT 2 |

& WRIAd y? = dax ©F AT SfAn, S 278 B A1 o IO
AT 8, DT oIHTS 4acosec e BT & 9T 39 WR Y | ow
B THIS a=sing Bidl 2|

& WRAAT DI AT SET B TS, WY H SHD A b il
@ FEEUR B 2

& I WA H AT AT & @uel & s 1,9 1,8

o 41,1
qd 39 AT P THES ﬁé‘ |
1+ 12

& WRAAT y2 = 4ax B FgATTE, RIad @l bl anf
ST & @vsi &1 xS Jred 8l © |

& TR XD Ix+my +n=0, dEge X—z zz_l Bl e
a

el B, T a’l? +b%m? =n?.
2 2

& G Xcosa+ysina=p, QEIT X—2+Z_2:1 BT W3
a

P 8 A a’cos’a+b’sinfa=pider WY fIg @

2 2 =
Yoy (a cF())Sa’b sr:nanﬁl

s IR T - P quaéﬁqaéﬁ—zzla%w%m
a
g2 @ Swfe wft w & ey | gow

tan~ [r —b? ]?I—cﬂ%\'l

a—r

P zﬁaqﬁm_ﬂ_z_lzﬁme@a@m

& ue @ faguy (xP+yd)?=a’x?+b%y? &A@

r? =a?cos? @+b?sin? 0 (gdra Fderat #) BT 2|

P §+Z—zzlaﬁwﬁ%@1$rw,\—rﬁﬁ7a&ﬁzﬁ
a

7 @S dledl ©, @ HA  fag @1 fawgue
azyz + b2x?2 —4X2y2 Eﬁ?ﬂ 21

o AR g Yot o oo y-mieo 8
_ 2
ST T & gfos 9, c? :%~
(@ +b“m*)

& Ay g X—z §_1a€r e WA Xl
a
2 2 2 _p2)
IX+my +n=0 &, T9 = + b_:(¥]
n

2 m?

e AdgT # UE g W IR ifer iR S Fad 2|



& T sTW & TAT g PR Ao AEgd & 3feT Bl
g ¢WR WA & 99 SG =e.SP, TT P UR TR AT qo
IV p B AN RAT P HA GIEE TAT AT BION Bl
TG BRell © | v ;

& R e B e R pal 6 o B RRE QR
SR, d9 $9® gRI Sd:dfed Haar & @vs, Wi 1 o)
THD[U] \HTIRG hXdl %l

& HTT B AMNEE & RRI TR el B AHBROT d
UH PR dY T b R W JoRal ®, Al

et +e?-1=0

P aﬁgaa_+_—maﬁ:rﬁgsﬁmﬁﬁa%aﬂw
&l 2absin(¢;l//]sin[‘//;9] sin[9;¢]ﬁTﬂ, STl 6, TR
WWW%I

& I el a—+—2:1324TX—2%—12H9ﬁ|_3?{
a
fog, weal dddga @ W IM AR W @, d9

2 2

%4’% 2

& TEgT @ QI oEaq ANl & gahd @ all Bl AT AR
Ve B |

& TEGT H, TG 3 b AR | Siareil b1 dreie
THIGHIRTT PRAT & TAT S9! fda™ f 9 2| of: € &
<refer T orgRie degd & wYT N B € fbeg 9w
m,.m, = -b?/2’® AT TE P T qAT bad oEdq
HgH AN B g |

& JITIRIST T G G B ANAT G B § |

e P I fog & afimRaey W a1 el Y@rf di= o
GENIR

2
& IQT WA W@ Ix+my +n=0 AfTRI X—Z—Z—zzl
a
~b?m? =n?.

BT W3 BT B, 99 a’l?

& TT WA @l ORI

Xcosa+ysina=p,

2 2
X—Z—z—zzl P Y Bl B, a9 a’cos’a—b?sin?a=p?.
a

2 2
e AR @ Ix+my +n=0, sfmwRaem XY 1

a? b?

g IR=T 729 sl;:c':us:t‘l:—ﬁ

e

e A R g 9 sifiiRaes W 9R sifids G o
A E |

e AR sfRaem L b—lwwéﬁﬁa&ﬁ?ﬁ?ﬁ%v—q

Hﬁ'ﬂa,ﬂ,y%,ﬁﬁq?eﬂﬁmmﬁ\',ﬂ’s{
sin(a + B)+sin(f +y)+sin(y +a) =0
= ﬁ%(hk)ﬁaﬁmawa——b—z_lzﬁaﬁa@raﬂw
a%y(x —h) +b2x(y —k) = 0 TR Rerd 81T & |

2 2

& WA Y@ y=mx+c ¥ sfmaem Y -1 g

a2 (3t

e e = gZZab\/[c (t(; 2m? _ b))](1+m)

e Ife fI=gell (asecd;,btan ;) T (asecd,,btand,) &I

fﬁaﬁaﬁrﬁﬂmsﬁmaw%—z—z:l B A A IR

a
0, 1l-e
2 1l+e

o
2, d9 tan 7ltan

& I AfTRIer™ :_z_z_zzl o dver fa=gall (x,,y,) e

(X2.y2) 1 il e o g, g XXz &g

Yiy2 b
& SRae™ & WgEN Al o AR R owWRl @i gRi
fFAfa e agst & o o Wkt @ Rerd @1d € der
&%l 3R BICT © |

1 W%—Z—i:lw,ﬁﬂfﬁﬁgﬁwwﬁhﬁ

a

R R T FHE B FESA BT I[OEHA BIA & |

a’ +h?
& ﬁg(ct ]@(a‘sﬁ xy =c? W M, 9% B GF: t H

Herar &, a9 t’=—ti3

& e & Bgs & oY, F9aIvre ffauRdey W 8l 9
ryet @1 s A gl sfRaey R Rerd g8

& T AN SIfTRIeAd] & Ufeeed I ok dtel |l
ihd, FHPITS AfTIRIST B4 © |

& THGIOG AfRAed xy =c? & e < By Fffg

fPd I Hhd B, e S Yokl wRaerd y° = 4ax Bl w9
FRA 2|
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730 ipg URBe

]

T Ordinary Thinking
Objective Questions
qlid R8s : |MH

oipd 2x% —72xy + 23y2 —4x — 28y —48 =0 §RT @D dH
2l

1 2 2 1
(@) (Egj (b) (Egj

1 2 1 2
© (EEJ @ (EEJ
THEROT  14x2 —4xy +11y? —44x -58y+71=0 gERNI
efRid odhd & o< & [BIT Ranchi 1986]
@ (23 (b) (2-3)
(€© (-23) d) (-2-3)
SH WHd BT GHERO e A (1), e
X—y+1=0 Td Scb=dl V2 &, Enm [EAMCET 1994]

@@ x2-y2=1 (b) xy=1

() 2xy —4x+4y+1=0 (d) 2xy+4x-4y-1=0
afe td 5 (x,y)=(tan & +sind, tan §—sind) &, 9 (x »)
@1 faguy

@ Py +y?)?° =1
(b) x*-y® =dxy

() (x*-y*)* =16xy

[EAMCET 2002]

d) x?-y?=6xy
Q=|1fﬂ’cb_\fUT\/(x—2)2 +y? +\/(x+2)2 +y? =4 yefid &_ar &

[Orissa JEE 2004]

(a) TR (b) TEfq
(¢ dd d) TR T BT JH
qh r=sinf+cosf 3R r=2singd @ ufd=eed HIT BT
4 [UPSEAT 2004]
T T
(a) > (b) 3
© (d) S Q@ PE T
THERT y? —x? +2x -1 =0 USRIT &xaT §
[UPSEAT 2004]
(a) TR (b) <Tefq
(c) Wl @ IH (d) IMIATHR AfATIRTeTT

q{qaq

I Waerd y? =4dax @ BN G @fe a1 aw=re
8a®l, Al Waerd & WY @ 39 g ife & RRI 4

et arelt Ywmeit & dra @1 Pror 2
(@) 3o (b) 60
(¢) 90 (d) 120

PQ WA y? =dax @ U fgyf @ife 2|
FARMIRTT a3 aret fagait @1 faguer
(@) 9y? =4ax (b) 9x2 =4ay

PQ BT

() 9y® +4ax =0 (d 9x2+4ay=0

I Waery &1 MY qaAfdwg T Far x+5=0 &I,
IAPT AT BT [RPET 1991]
@ 5 (b) 10

(¢) 20 (d) 40

I I dT Ao el far x+y-2=0 @@
MW (3, - 4) ®, B

=

@ -3v2 b 3v2

© -3/42 d 3/42

WRATT y? =6x @ I fAgall DI P! 4of 24 &, MY |
e arell YRl &1 FHIERT §

(@ yx2x=0 (b) 2y£x=0

(¢ xx2y=0 (d 2xxy=0

Waed y? =36x W Red 9 fag, Rear @ifc 491 @1
forgeft & &

(@) (0,0), (412) ®) (1.3), (412)
© (@12 (d) 3T | BIE T

y? =12x WR Re@ 7 fag e 9 g1 4 8, ©

@ (243), @2 -+3) ®) @ 2+3), (1,-243)

© .2 (d) T A Brg TE

R y? =16x W Red 39 fog e dife g1 @1
T, @ i R

@@ 6 (b) 8
(c) 10 (d) 12

WRAAT 5y? = 4x & e & R & e &

1 2)(-1 2 1 2)(1 2
(@) (gyg} (?.gj (b) (gyg} (g,—gj

1 4)(1 -4 ] .
(c) [3’3}(3’?) d) 3TH | PIE B

g (-4, - 2) ¥ oA drel Udh WRaed &1 WY golfdg R
TAT 3MeT - feT B | TRAAY BT AIHA BT

@@ 6 (b) 8

() 10 (d) 12

WRITT x? =16y @I A1 ©

[RPET 1987; MP PET 1988, 92]

@ (4.0 (b) (0, 4)

(€ (-40) (d) (0,-4)

I ol waea &1 M (2, 0) TG 1 y-3167 &1 A1 gqa!
BURE [MNR 1981]

@@ (20 (b) (-20)
() (4.0 (d) (4.0
afe Waed y? =4dax 95 (- 3, 2) 9 [oRar g, A D

ATfreTs P ?IWT&F g [RPET 1986, 95]
2 1

(a) 3 (b) 3
4

(c) 3 (d) 4

WRITT x° +8y =0 & AIferd & AR & [MP PET 1995)



20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

(@) (-4, —2)TA (4, 2) (b) (4, —2) AT (- 4, 2)
(0 (-4-2)TA (4 -2 (d) (4 2) TAT(-4,2)
WRITT x2 =4ay & e & RN 8

(@) (a 2a),(2a, —a) (b) (-a 2a), (2a, a)
(¢) (a, —2a),(2a a) (d) (-2a, a),(2a, a)
RaAd BT FHIHV, DT oY qoAfdg &, 314, 430 %,

[RPET 1997]

T S 45 (6, — 3) W ST B, BT [MP PET 2001]
(@) y®>=12x+6 (b) x2 =12y
() x2=-12y (d) y?>=-12x+6

WA x2 =—8ay @I A1y qo faar &
(@) (0,—2a) 94T y =2a (b)

[RPET 2001]
0, 2a) a1 y =-2a

(¢) (2a,0) dAT x =-2a (d)
I WRIAT BT FHIGHRO BT A1 (3, o) T far

(-2a,0) TAT x =2a

Xx+3=07% & [EAMCET 2002]
(@) y*=3x b y*=2x

() y?=12x (d) y?=6x

WA B AR SiaT & gdl b1 [Igue, WRaerd B sl
g [EAMCET 2002]
@) o R weft (b) 31eT

(c) AT SirET (d) fraar

WA y? = x FHHdT ® [Kerala (Engg.) 2002]
(a) x31T & IR (b) y318 & URa:

(6) x T y3%ET G @ IR (d) W@ y =x B IR

WA y? =18x @1 a8 fIg, e fag @ife yo1 @1
fo 2 7 [MP PET 2003]
(@ (6.2 (b) (-2 -6)

(© (318) d) (26)

RAAT & AN BT AHIBIOT X +y =8 AT MY W wef
XN BT FHGIT X +y =12 B, q9 AN & aH4€E &

[MP PET 2002]
(@) 4v2 b 242
© 8 d 8v2
WRAAT y2 +2y +x =0 BT MY forsd urg # Rera &
[MP PET 1989
(a) TR (b) T
() URKR (d) @
THBIOT x% —2xy +y2 +3x+2 =0 6fig o=l &
[UPSEAT 2001]
(a) TP Rerd (b) TH g
() Ud 3fTuRaery d) TH g

x-2=t%y=2t F=falRaa § ¥ o9 wWaew & waa
KL I

@ y*=4x (b) y?=-4x

y2
(©) x> =-4y d y*>=4(x-2)

WRAAT X% +4x+2y =0 & AMIAE BT THDBT ©
[Pb. CET 2004]

27.

28.

29.

30.

3L

32.

33.

34.

35.

36.

37.

==

wida TRBT 731 set sconsn
]
(@ 2y+3=0 (b) 3y=2
() 2y=3 (d 3y+2=0

TRAeT 9x% —6x +36y+9=0 & AW &

1 -2 -1 -1
o (73] o (3]

-11 11
(o) (?'Ej (d) (E,Ej

I WRIAT BT FHIGRY TP 3187 FeAleR 2 wd a5l

(0,0), (3,0) T (-1, 4) | oRaT &, BT
() x2-3x-y=0 (b) x2+3x+y=0

() Xx2-4x+2y=0 (d x2-4x-2y=0

I Waad BT G e g (o1, —2), a7 Ieakr &
T S fag (3, 6) ¥ ToRAT B, B

(@) x2+2x-2y-3=0 (b) 2x? =3y

() Xx2-2x-y+3=0 d) STH | PIg B
TRAAT x% —4x —3y +10 =0 BT 3FeT &

(@ y+2=0 (b) x+2=0

() y-2=0 (d x-2=0

I WRASTT BT FAIBIT D] FRIAT y = 2x — 9 qAT A1
(- 8, —2) 8 B

() X2 +4y% +4xy +16x +2y+259 =0
(b) x2+4y% +4xy +116x+2y+259 =0
() X®+y?+4xy+116x+2y+259 =0
(d) 379 & Big 7

Id WA BT FHIR fFFHT A (- 3, o) qAT HFar
X+5=0 8 8F [RPET 1985, 86, 89; MP PET 1991]

@ x°=4(y+4) (b) x*=4(y-4)
© y2=4(x+4) d y*=4(x-4)

I R, e oY dor A1 x-31e IR ol fa59l ¥ 4
TAT @' W W &, BT FAIGLOT BT [RPET 2000]

@ y?=4@-a)(x-a) (b) y* =4(@-a)(x +a)
() y? =4(+a)(x —a)

(d) y? =4@+a)(x +a)

WA y? =4y —4x B A1 B [MP PET 1991]
@ (0,2) (b) (.2

() (20 d @

TWRAAT x% +4x+2y-7=0 &1 Y 7 [MP PET 1990]
@ (-23) ©) (22

() (=2m (d (zm

afe Bl wRaea &1 31eT & 81 &k a8 a3l (o, 0), (o,
1), (6,1) ¥ I[OIRAT B, A1 IHHT FHIEROT BT

1),
@ y*+3y-x-4=0 (b) y2-3y+x-4=0
() y?-3y-x-4=0 d) 3TH | PIg TE

THIGROT y2 +2Ax +2By +C =0 BRI od Waad &
AT BT THBRT &
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38.

39.

40.

41.

42,

43.

44.

45.

46.

47.

48.

2 2 2 2

W x_BFAC . B -A’sC
2A 2A

2 2 2 2
© X:% @ X:%
I y? = 8x B UTASA AHIHRUT &
@ x=t?y=2t (b) x=2t%y=4t
() x=2ty=4t2 d) $TH A BIg T8

2

BT X =%, y :tT efd a=ar ©

@ 99 (b) URAcTg

(c) <rege (d) SrfrReer

I WA BT FHIHReT et M vd iy w0, 4) T

(0,2) B, BRI [RPET 1987, 89, 90, 91]

(@) y?-8x=32 (b) y®>+8x=32

() x>+8y=32 d) x*-8y=32

qeh 16X 2 +8xy +y2 —74x —78y + 212 =0 WA &xar &

(a) WA (b) MfTIRae

(c) <reiga d) T | IS T

TRIATT 9x? —6Xx +36y +19 =0 & I &I T4TS &
[MP PET 1994]

(@) 36 (b) o9

() 6 d) 4

R 9y? —16x —12y —57 =0 T 37eT & [MNR 1995]

(@ 3y=2 (b) x+3y=3

() 2x=3 (d y=3

ol waea &1 ¥ (4, 4) T TE gD AT DI TR
/2| AT WRaSTT BT IAeT GAAD H-30T B AR ©, Al
BT FHIPRT 2

@ (+a=2@y-20) @) (x-a) = (y-2b)

(© (x+a)2=£(2y—2b) @ (x—a)2=§(2y—2b)

I WaeT y=x? -8x+c BT MY »37 W Rerg g,
¢ T J19 BT

(@ —16 b) -4

() 4 (d) 16

I9 Tl & vfcrees fdg s arafoes aHeR
x=t2+1y=2t Td X=2$,y=§§, 2

@ -3 b)) (22

() (24 d 02

WRAAT y? =5x + 4y +1 T Ao & [MP PET 1996]
(a) % (b) 10

5
@ 3

e fdg 39 UBR W THA BRAT © b SHA ¥ A
(3,0) 3R 308 I FAM ©, AT IFD 45U BT FHIGRT &

49.

50.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

@ y?-2ax+a’=0 b) y>+2ax+a’=0

(¢) x?-2ay+a?=0 (d x*+2ay+a’=0

WA X% =2X +2y & AT &

o 23
() (1o ) (0,1

AT y2 —4y—2x—8=0 & Al &

(@ 2 (b) 4

() 8 C)

waTd R AW (5, b) q FRIEr §+%:1 g @
THHRIT B [MP PET 1997]
() (ax—by)> —2a®x —2b3y+a* +a’b2+b* =0

(b) (ax +by)? —2a®x —2b3y —a* +a%b?-b* =0

(¢) (ax-by)*+a* +b* -2a%x =0

(d (ax—by)®> —2a%x =0

WRAAT 4y? +2x —20y +17 =0 & Ao DI =TS &

[MP PET 1999]

WRAAT x? —4x -4y +4 =0 BT ISh=dl Bl

[RPET 1996; Pb. CET 2003]

(@) e=0 (b) e=1

© e>4 d) e-4

RAAT 3x —2y% —4y +7 =0 &1 AN BT [RPET 1996]

@ @& (b) (=31

© (31 () =T PIg TE

WRAAT 4y? —6x —4y =5 B AW RO [RPET 1997]
-8 -5 1

o (39 o (53]
15 5 1

(c) (Egj (d) (g—Ej

RAAT X% +8X +12y +4 =0 &1 MY Bl [DCE 1999]

@ (-4 (b) (4, -1)
(0 (-4-1 (d 1)
WRAAT (y —2)2 = 20(x + 3) BI AIRY EFfY

[Karnataka CET 1999]

@ (B-2) (b) (2-3)
(0 (22 (d 33
RATT X2 —4x -8y +12 =0 & AT & =TS &
[MP PET 2000]
@@ 4 (b) 6
(¢) 8 (d) 10
WRAAT y =2x2 +x B AMH B [MP PET 2000]

@ (0.0

11
®) (z' z]



60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

1 11
o (-3) o [-+3)
WRAAT y? —x -2y +2=0 I A1 8RN
1
(@) (—:Oj (b) (.2

4
3 5
(c) (Z‘ 1) (d) (Z‘ 1)

RIAT (y — 2)2 =16(x —1) BT MY B8R

[UPSEAT 2000]

[Karnataka CET 2001]
a

(1, -2)
»2) d 02
RqerT BT FHIBRv, et i (1, 1) T J1f 3, 1) &,
[Karnataka CET 2001, 02]

(@ (x-1)°=8(y-1) b) -1 =8(x-3)

(© (-D*=8(x-1 @ (x-3)*=8(y-1)
I WRAAI B FHIGRO, gl AW (5, 3) dar A

3x-4y+1=0, © [MP PET 2002]
a) (4x +3y)? —256x —142y +849 =0

b) (4x —3y)? —256x —142y + 849 =0

) (Bx+4y)? —142x — 256y +849 =0

d) (3x —4y)? —256x —142y +849 =0

1 § 9 B a1 g waeg x? = 4ay W Rea &

[RPET 2002]

@ (@1 (b)
() (=
q

Siil
g

C

(
(
(
(

(@) x=at? y=2at (b) x =2aty=at
() x=2at? y=at (d) x=2at,y=at?
S WA BT FHIER, D MY (2, 1) T A (2, - 3)
g, BN [Kerala (Engg.) 2002]
(@) x> +4x-8y-12=0 (b) x?-4x+8y+12=0
() x2+8y=12 (d x2-4x+12=0
RAAT x2 —4x -8y +12 =0 &I fgar &

[Karnataka CET 2003]
y=0

@ x=1 (b)
(@ x=-1 d y=-1

I WRaed B FHIHR TSI A (o, o) dAT fI@r
X+y=4 % 8 [EAMCET 2003]

a) x?+y?—2xy+8x+8y-16=0

b) x%+y%—-2xy+8x+8y=0

o x%+y?+8x+8y-16=0

d) x?-y?+8x+8y-16=0

AT (0, 6) 3R (0, 3) HHAY: Wy & WY g AW & T

WRAAT BT THIBIOT & [Karnataka CET 2004]
(@) x2+12y=72 (b) x2-12y =72

© y*-12x =72 d) y?+12x =72
TRIAT X2 +8y —2x =7 B a7 BT THHRT &

[UPSEAT 2004]
@

y=3
© y=2

70.

7\

72.

73.

74

75.

76.

77.

78.

79.

80.

==

wiws R 733 |

]
RAAT 2x% +5y —3x +4 =0 & (T HT AHHIT &
[Pb. CET 2000]
3 3
X =— b ==
@) 2 (b) 'y 2
1
(c) X:_E (d) x-3y=5

afe x?+6x+20y-51=0 & d Waad & & Bl
THERT &

[Orrisa JEE 2004]

(@ x+3=0 (b) x-3=0
(e x=1 d x+1=0
WRITT y=x?-x & 99 5 W WA @ BT GBI
T BN, 9l x =1% [MP PET 1992]
(@ y=-x-1 (b) y=—x+1
() y=x+1 d y=x-1

WRITT Y2 +4x+2y—8=0% e AT 3JeT BT
gfess fog &

5 9
(a) (Z’ 1) (b) (Z'_lj

75 . "
<@Gﬂ (d) 379 & BIg 7

RIT y? =2x H el @1 18x -6y +1=0 @7 WY
fog 2

-1 -1 -1 1
(@) (E?) (b) (Egj

1 -1 11
© (E'?) @ [E‘E)
WRAeAT x2 =108y qAT y2 =32x @ SIS el w@r
&7 TN §
(@) 2x+3y =36 (b) 2x+3y+36=0
() 3x+2y=36 (d) 3x+2y+36=0
WG IX+my +n=0 WRIT y2 =4ax &I I BN I

[RPET 1988; MNR 1977; MP PET 2003]

(a) mn=al’ (b) Im=an?
(¢) In=am? (d) mn=al
WITxcosa+ysing=p WRaad y2 =4da(x +a)d I
ol afe
(@) pcosa+a=0 (b)
(¢) acosa+p=0 (d) acosa-p=0
x31ET A BT @ M aTell WRIAT y? = dax & e I@T
B FHIaR &
(@) y=xcotd+atand (b) x=ytanf+acotd
(¢) y=xtand+acotd d) STH | PIg B
Gl y=2x+7 & FANR WRIAT y2 =4x+5 &I W
XET BT THIBRT & [MNR 1979]
(@) 2x-y-3=0 (b) 2x-y+3=0
() 2X+y+3=0 d) 3TH A PIE T8
WA y? =4dax DI A WA @I, I A3 H 60° BT
BIT AR B, BT WY 45 &

pcosa—a=0
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8.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

(33

d) T A PIS T

a 2a
. (E'EJ
a 2a
53
TRA NGT y = 2X + A WRASAT y? = 2x BT &1 fAerh afg

[MP PET 1993; MNR 1977]

1 1
(a) Z<Z (b) 2>Z
© A=4 d A=1

WIAT y? =dax B BN g Pt) FEf v B wEd B,
TR Wl BT THHRT & [MNR 1983]

() yt=x+at? (b) y=xt+at?

() y=xt+% (d y=tx

WGy =2x +¢ WIed y? =16x W WY @ grfl afe
c= [MNR 1988]
@@ -2 (b) -1

() o (d) 2

Gy =mx +1 W y? = 4x IR Wl ¥@r anfl afe

[MNR 1990; Kurukshetra CEE 1998;
DCE 2000; Pb. CET 2004]

(@ m=1 (b) m=2
(€ m=4 ) m=3
b y?=4x @ x?=32y & UwET & = B PO
g (6,8 & [RPET 1987, 96]
g A2
() tan (5) (b) tan (5]
T
© = @ =

WA  y? =4dax BT WY G R AT A ST T a9 B

uE BT fIguer § [RPET 1989]

@ x=0 (b) y=0

() y? =2a(x+a) d x2+y2(x+a)=0

IfE @ x+y =1 WRaeT y? —y+x =0 & W FA g,

ar wet fag @ fdena g [RPET 1991]
11

@ @ (b) (55]

(€ (0,1 d) (1o
Ife W y=mx +¢ WIT y? =4a(x +a) > e ¥@T

g, ma+%‘er\’l’sr\’3ﬁ7ﬂ

@) ¢ (b) 2c
() -¢ (d) 3¢
RIAT y? =8x BT WY NEGT AR Y@y = 3X +5 D AT

45° BT BIUT AT ©, T T NG BT FHIBRT BT
(@ 2x+y-1=0 (b) X+2y-1=0

ol

92.

93.

94.

95.

96.

97.

98.

(€) 2x+y+1=0 d) T I B T8I
RITT y2 =4ax d A & RR R i T e
XERIT & d1E BT BN

(@ =

(©
@y =mx +¢ WRaad x? = day B RN AT & A

[MNR 1973; MP PET 1994, 99]

3
z
4

-a
(@) c=-am (b) C=—r"
a
() c=-am? (d) c=—%
WA x? =4day B orEaq e @Rl & s g
BT fag v 2 [MP PET 1994]

(a) AT BT &

(b) WRaerd HI frar

(¢) WRISTT B AT Siar

(d) WIeg & MY W wef var
WRaeT y? = 4a(x —a) W Jaldg F STell T W=l vt
@ 41 BT BT B

[MNR 1994]
(@ 90° (b) 30°
(¢) tan *1% (d) 45°
Ife @ x =my +k WaAT x? =4ay BN W A E,
k= [MP PET 1995]
@ = (b) am
(c) am? d) —am?

afe y,,y, FAT WaAd R P T Q fagall @1 difeAl 8
Td y, 31 fIgell R G T Wil @ fiese fag ot
Pife & ar

(@) Y1, Y2, Yy WANR S0 F €

() Vi, Ys, Y, WAR 200 A 2

(©) Y1, Yzu Y5 TONTR HO0 F §

(d) Y1, Ys Y, TOUCR SO0 F §

A WA y2 =4x I x? =4y g r R SEET 4o
Y B, 39 UPR UfresT oed B fH

@) aﬁw{ﬁ%aﬁﬁ@ PR W% PR &

I UH g DI fdg P IR FHASIU W HIed ©

PRI W IS b W G T WY @R 306 A

(d) ¥ 7 PrE TE
Gy = 2X +¢ WNIAT y? =4x B W W1 §, dl ¢ =

[MP PET 1996]
1
b) =
(b) 2
d) 4

Ig vfrdy R TR ¥R @7 y = mx +¢ Wl y? = 4ax
P w3l AT B, § [MP PET 1997, 2001]



99.

100.

101

102.

103.

104.

105.

106.

107.

108.

109.

(@ a=c ® 2=m

c
() m=a’c (d) m=ac?
Ife wRaed y? = dax g (, —2) ¥ B A B, TG TA
fog w wef v & [MP PET 1998]
(@ x+y-1=0 (b) x-y-1=0
(¢ X+y+1=0 (d x-y+1=0

WRIT y? =16x @ 9 Wl BT TGO S @
y=3X+7 & ofF§dq &, 8 [MP PET 1998]
(@ y—-3x+4=0 b) 3y-x+36=0
() 3y+x-36=0 d) 3y+x+36=0

RId y? =dax @ fIg [%?j R W G B

(
(

THIBROT BT [RPET 1996]
@ ty=xt’+a (b) ty=x+at?

() y=tx+at? (d) y=tx+(tizj

qd x2+y?=2 TA WITI y?=8x B THAMS
eRET BT FHHRT BT [RPET 1997]
(@ y=x+1 (b) y=x+2

(¢ y=x-2 d y=-x+2

IfE @7 Ix+my +n =0 WRIHT y? = dax B T &1 2,
ar wei fa=g &1 fa=guer g [RPET 1997]
(@) TP A= T (b) TP g

() T WRerd ) < IR @R

G x-y+2=0 WRIa¥ y? =8x & i fog W @t
Bl T

@ @-4 b) @ 2v2)
(© (4 -442) @) (24
WA y? =dax & (95 (a 24) W AT T8 T=F AT q=n
X3 & 1 BT BT BT [SCRA 1996]

@

[Roorkee 1998]

(b)

N[N w(N
o|y ~N

() (d)

Ifg el @1 Ix+my +n=0 WRITT x2 =y DI W @l
g1, 1 wf¥dar &1 ufdeser g [RPET 1999]
() 1?2 =2mn (b) 1=4m?n?
() m? =4In (d 1?2 =4mn
WRITT y? =9x B IF W B TR S 5 (4, 10)

I EIHN W_rﬁ %\' BT [MP PET 2000]
(@) X+4y+1=0 (b) 9x+4y+4=0
() Xx—-4y+36=0 (d) 9x-4y+4=0

WRAFT y? =4ax DI QA oI9dq W Y@M AT T W
yforesfad g %\' afg [Karnataka CET 2000]
(@ x=a (b) x+a=0
(¢) x+2a=0 (d) x+4a=0
WRATT  y? =4x AT FA (x-3)° +y? =9 D IHAIMTS
TR BT #3067 B HUR FHIGIT ©

[T Screening 2001]

1o.

m.

n2.

n3.

14.

n5.

16.

n7.

n8.

no.

[
L
(a) £y=3x +1 (b) ﬁy:—(x+3)
() V3y=x+3 (@ 3y =-(Bx+1)
g8 fog 5 R X@Ty = mx + ¢ WRaed y? = 4ax &I el
BT %\' H [RPET 2001]

a 2a
© (m— Fj

a 2a
o (-]
WA y? =dax & [l fag P SN wel v fran
$ o5 k R el 8, T8 kP ERT SHDT AW W J<IRT

vlichg UR=E 735

PIOT BT [RPET 1996, 2002]
(@) 30 (b) 45

(c) 60 (d) 90

g 1,7 t, R WRITT & Ufaed g & [RPET 2002
@@ (atty, alty, +1,)) (b) (2at;ty, at; +1,))

() (2att,, 2a(t, +1,)) d) =T ¥ Big TE
bl x2 =4(y +1) TAT x% =—4(y +1) & = BT BIvT BFMT

[UPSEAT 2002]
T
@ & ® 7
T
() 0 @
IH y? = 4(x +1) TAT x2 = 4(y +1) & I BT BIT BT
[UPSEAT 2002]
(@ o (b) 90
(c) 60 (d) 30

Ife WRaer y? —ax @ W, x AT B AT 45 BT BT

a a a a
(a) (E,E] (b) (lej
a a a a
(c) (Elzj (d) (Z’E]

Th WA @ fed i Siar @& R’ w® Wl
yfoesfed gl &

(@) FHEBIT TR (b) e w®

() TN oI weff (d) 9 9 PIg &

WRAAT y2 =4x B AWerg W W @ & Fhaesed
fIg & RN & Fcei® & [Pb. CET 2003]
@ (.0 (b) (-0

(© (o (d) (0 -

g 0,4 9 WRaeT y? = 4x R G T el @ & 9
PV &

@

[RPET 1985, 90, 2003]

[T Screening 2004]

(b)

o5 wly

z
2
VA

© 7 C)

WRaAd y? = 4ax BI, 39 A & 7 g3l &1 fagu

S 7l famg A BRI €, 81

[RPET 1997; UPSEAT 1999]
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736¥TI"cFCI R=T

]
@) y?=ax (b) y? =2ax
() y? =4ax (d) x?2=4ay

120.

121.

122.

123.

124.

125.

126.

127.

128.

129.

WA y? =8x W g8 farg 5 w Wi a1 aifiers
@I x-2y+5=0 & GAR B, T

-1 1
o (37 o (3-7)
-1 1
0 (23] o [-23)

frdl fag A B WRaey W Gl S Fabe1 dTel fHerwl
P rfrpan e § [MP PET 1990]
@ o (b) 1
(c) 2 ) 3
WRITT y? =8x & 39 fag, o R AW »3187 F 60

BT BIT A1 8, b FQeri® sl [MP PET 1993]
(@ (6 -443) (b) (6,443)
() (-6,-443) (@) (-6,443)
R y? =4ax & 95 (at?, 2at) W ferg @1 gaomI
g [MNR 1991; UPSEAT 2000]
(@) % (b) ¢

1

R y? =dax b g (%,aj R IAMAT BT FHDHRO]

g [RPET 1984]
(@) 4x+8y+9a=0 (b) 4x+8y-9a=0

(¢ 4x+y-a=0 (d 4x-y+a=0

fag (12%] R WRIAT y2=4dax & e @r
m

JHIERT &
@ y=m?’x-2mx —am® () mPy=m?x-2am?-a
© mPy=2am?-m?x+a (d) FTH A PIS T

I T 2x +y+k =0 WRaT y? = -8x W A T,

[RPET 1987]

ar kT 749 BT [RPET 1986, 97]
(@) -16 (b) -8
() —24 (d) 24

Il W y? =4ax & 5 (a,2a) W S Hien
ST ST g Ao Bl fag  (at?, 2at) W fyet, @1 ¢ &1
A BRT

@ (b) 3
(0 -1 d) -3

RITT y2 =6x H MY g AT & FOTHS RR T 9
qrell SiaT & AHIBIUT &

@ y=2x (b)

() x=2y (d x+2y=0

g (2,5 9 Waa@ y? = 8x W WA T el YamwRil &
et oA @ =TS B [MNR 1976]

[RPET 1990]

y+2x=0

130.

131.

132.

133.

134.

135.

136.

137.

138.

139.

() %M (b) 41

© S @) 2441

T 7 T ¢ Th WA & AT Sfiar & Wus & T b
e § [MP PET 1995]
@) a bR Aft H & (b) 4 b cTOIRR SO0 H
() ab cBIHD IN HE () $TH A BIS Al

T W yZ=4ax B @ IX+my+n=0
FraEfed Wi, Y TR 90° HT BV IR HRaT ®, al
(a) 4al+n=0 (b) 4dal+4am+n=0

(¢) d4am+n=0 (d al+n=0

WRITT  y? = 4ax B TR SiEeil &1 7 fdg Rerd
BIAT &

() ¥ & A arelt faRT off Y w

(b) I | S arell faed o war o

(c) &7 & FHAR Yh VT W

(d) 3T W W

RITT y? =4ax & A & RRI W) Wi T afdyert
BT [Yh THBRT ©

(@) x?-y?-6ax+9a® =0

(b) x2-y2_—6ax—6ay+9aZ=0

() x2-y2-6ay+9a’=0

(d) 379 & Big TE

I Waed y? =4axd & (g3l Pd Q@ W & W
e g R B AR g R R ufees &_d €, 1 P
T Q@ PIfAT BT PHG 2

(@) 4a’ (b) 2a?
(c) —4a? (d) 8a?
T x =my +c WIAT x? = 4day &1 WA= &, @ ¢ -
(@) -2am-—am?® (b) 2am +am?®
© -2-2 @ 2.2
m m m m
I WIerT y? =8x @ A AT psQ 39 UBR ¥ fF
SP =6 Tl sQ-
(@ 6 (b) 4
© 3 d) ST q IS TRl
WRaed yl=4xa P9 g w® d=r T Afes
frdemetf | aRTER BT 94T ' [RPET 1994]
@@ (44 (b) (9.6)
() 4-4) (d -2
AT y? =4a(x —a) B AR BT THBRT &

(a) y=mx —2am-am?®
(b) y=m(x+a)—2am—am?®
(@ y=m(x-a)+=

m

(d) y=m(x—-a)—2am—am?

WRATT y? =dax & ) I SiaT & RRE 9 &= 18
e Y@ piF ¥ XEr § predl €



140.

41.

143.

145.

146.

147.

148.

149.

150.

(@ y—-a=0 (b) y+a=0

(¢ x—a=0 (d x+a=0

Rl famg A WAy y? = dax W G T 3ff¥erdl & are
971 B BT dwd Red @ [MP PET 1999]
(a) 3T W (b) far w®

(c) fier R (d) Y TR wef gy w

WRIT y2 =12x & 95 (3, 6) W AT T e Ifa
WA Pl G- (27, —18) W el 1 ff¥era Siar &1 =
TSR G T T BT ARSI BRI

[Kurukshetra CEE 1998]
a) x2+y2+30x+12y—-27 =0
b) x%2+y?+30x+12y+27 =0
o x%+y?-30x-12y-27=0
d) x?+y?-30x+12y-27=0
WRIAT y? =4x BT AWAE ST I FdHIe, S AN W
BT IIRT PRl 8, BN [RPET 1999]
(@) 6v3 ®) 343
(€) 2 C)I
I x+y=k Waeg y? =12x & AfNTH B, A k B
A 2
@ 3 (b) 9
(© -9 d) -3
af waera & g (bt?, 2bt,) W Afer EiEr SR, S
9. WRaerd ®I fag (bt2, 2bt,) W fern €, dr

[MNR 1986; RPET 2003; AIEEE 2003]

(
(
(
(

[T Screening 2000]

2 2
@ t=-4-— (b) 1, =-t +—
t t
2 2
(6 =1t -—— d tp=t +—
t t

WA y2 =16x & AT AT (x —6)% +y? =2 @1 wEft
g, d9 S il @1 JaUiT (slope) & AYT AN &

[T Screening 2003]
@ {11} (b) {-2 2}
(9 {2172} (d) {2,112}
WRITT y2 =8x D a5 (2, 4) W e g4 Waed &I
ey g R Frerel 2

[Orrisa JEE 2003]

@) (-8, —12) (b) (—18,12)

(c) (18,12) (d) (18, —12)

TF UG &1 A1 Bl %_Cﬁ (polar) 2 [RPET 1999]
(a) x0T (b) y- 30T

() fgar ) T

RIAT y2 =x & AT BT DT o] x -y +1=0 &
Jrgfaer g [RPET 2003]
@ 2y=3 (b) 2y=1

() 2y=5 d y=1

WRITd x2 =12y @ ¥ H sHd AW & RRI A

e arell @il §RT a9 o &1 &a%d @
(@) 12 I B (b) 16 T THIS
(¢ 18T gHS d) 24T gHS
R y? =4x & Irid (T Bria &1 eawa, e
ot @1 difedm 1, 2,4 8, B8R [RPET 1990]

151.

152.

153.

154.

155.

156.

157.

158.

159.

==
- R i UNIVERSAL

[ee————]

@) (b)

() (d)

Njw N~
Mlw N

WRIT y? =4ax b X YD GHATG S g9RI1 AT &
T ¥ wRaerd R Rerd €, 1 gda! 4ol &1 oars o

@) 8a (b) 8aV3
© av2 d) T ¥ P T

WAyl =dax @ IR AT B @ sy
Y1, Y2, Y3 © ql RIS @7 &=wd 8

(a) é()ﬁ +Y)¥2 +Y3)s +Y1)
(b) %(yl +Y)¥2 + Y33 +VY1)
(c) %(ﬂ =Y —Y3)¥s — Y1)

(d) %(yl =Y2)2 —Y3)¥s —Y4)

g (1, 2) ¥ WaeT y? = 4x W Wl @ G T g
ar et Sftar &1 AHISRT @

y=x+1 (b) y=x-1

y+x=1 d) 3TH | PIE B

SWH U9 & o, i Sfar denm Wl Y@l gR1 9
ﬁﬂ\_ﬂ P ATHA & [Roorkee 1994]

[Roorkee 1994]

@
()

@ 8 b) 83
(© 82 d) T & P T
R 2y = x> & a5, & & 45 (0,3) & ¥U 2, ®

[) & K 2005]
@ (+4,8) b) (£1,1/2)
(© (22 (d) 379 ¥ DIg TE

WRaed y?=4x W 05 (1, —60) ¥ T Wl @R A=

S € a9 el Nl @ 1 BT BT © [) & K 2005]
(@) 30° (b) 45°
(c) 60° (d) 90°
wpd x2+10x—16y+25=0 @& AHa™E @ RR B
fderia € [Karnataka CET 2005

(@ (3.-4),034)

(b) (-3-4)03-4)

(0 34).(-134)

d (5-8)(-58)

WRAST y=x*+6 @ 95 (,7) W A T Wl @ gq
x2+y? +16x +12y +¢c =0 B! fFa fog W wet F=l &

[T Screening 2005]

@ (-6-9) (b) (-13,-9)

© (-6-7) ) (37

b x> =8y TAT y? =8x & I HAfdg W A BT
BT [RPET 1997]

(@) 74 (b) 73
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738 ipg URBe

—
© 6 &) a2

160. AR XWT y=2x+k TP x? =4y P W W& B d9 k
ERERE [AMU 2002]
@ 4 (b) 12

161.

162.

163.

164.

165.

166.

© -4 d) -2
IH WRITT BT FHGIU ST AT x+y=0 TJAT TA
x?2+y?+4y =0 & =BT I 9 SR O &, ©

[Orissa JEE 2005]

(@) y*=4x b y*=x

() y*=2x ) T PIE T

Jd WA y? = 2ax B FIar o Rt wrar @ e ga
BT s qAT AT B A9 FURT 8 T9 g AR TR
o1 vfcres fag [Orissa JEE 2005]
@) (a-a (b) (@l/2,al2)

() (al2,ta) (d) (xaal2)

qp y? =4x mm:wﬁmﬁﬁ%@j—izlm
I © a1 Y ¢ a5 (0,1) W BIHR IR &, B

[Orissa JEE 2005]
@ 1 (b) 2
(© o ) & W BIg
WRAAT y2 = —4x B AW F BB ST dTell AR X&T Bl
STHIBRUT ST x-376T D AT 120° BT BIT GG &

(@ y+3(x-1)=0 (b) y-v3(x-1)=0

(¢) y+\/§(x+l)=0 (d) y—\/g(x+l)=0

afe e RRT @ fcwie Ry W 8 @ @ U
RISl P & B [DCE 2005]
@ 1 b) 2

() 4 d 3

WA y? =dax & S9 45 & Fee S8l wR AR
BT Yol IFDI DI & TR ©, 2 [DCE 2005]
(a) (6a, —9a) (b) (-9a, 6a)

() (~6a,9a) (d) (9a —6a)

KL

afe SrEqa o1 AT IHDT TG 3T B A B AR &,
a1 IFD Il ©

[MP PET 1991, 97; Karnataka CET 2000]

3 V3
(a) 2 (b) T
© = @ g
Ify gt & §a &1 g Al & dg @ g B A=
T B Ar <TE @ Schesar g
1 2
(@) 2 (b) 3
1 4
c — d —
(c) 7z (d) 5

I9 AT BT GHIBRY BT b Halfdg © qAT S
AT (=3, 1) TAT (2, —2) ¥ T[ORAT &, &

5x? +3y? =32 (b) 3x?+5y? =32
5x% —3y? =32 (d) 3x2+5y2+32=0

@
()

4

ﬂﬁﬁﬂﬁﬁﬁ%ﬂﬂ%d@ﬁdl%ﬁwwfﬁéﬁﬂiﬁ

R 10 B, AT SHPT AN BRI

(a) 39/4 (b) 12

() 15 (d) 372

afe g @1 AT Jor oY HHE: (+1, 0) TAT (2, 0)
I, 1 SHST oY 30 ©

@ 245 (b) 2

(© 4 @ 243

<regd 16x2 +25y2 =400 @ AR & AHHRT &
(a) 2x =125 (b) 5x =19

() 3x==10 d) 3TH & BIS &

TP o qﬂa%\s«brszdl%dn Aelw 5 AT B (0, 0) &, Tl

STEqT BT AR
2 2 2 2
(a) X—+y—:1 b LA
81 45 81 45
XZ y2 XZ y2
41 =1 d —+2-=
© 5 %% TR
e e 1 AW 10 TAT Y el AR B G Dbl
@%Wﬁﬂiq"uqﬂaﬂﬁmwwé
() x2+2y2=100 (b) 2y? =10
() x2-2y2=100 sﬂﬁﬁaﬁéﬁ

mﬁ%+2 _ 1 Pl & 4 @ g 2

(@) 8 (b) 12

() 18 (d) 24

drega 3x? +4y? =48 B R & I @ A 7
@ 2 (b) 4

(c) 6 (d) 8

I AEGA BT GHIGROT e oY (45, 0) T AT
(+4,0) g, 8rT

(@) 9x? +25y? =225 (b) 25x? +9y? =225

(¢) 3x2+4y? =192 d) T ¥ B TE

I AEg BT FHHR @ AT (+5,0) TAT U
forar 5x =36 ®, BN
XLy XLy
(@) 36+11_1 (b) 5 +m_l
x2 y? . .
() —+2-=1 d) T ¥ B TE
6 11
e fH drefga o1 Scbesan %gﬁ,eﬁmmﬁm
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©) > (b) 0
1 1
o = d —
(c) 3 (d) A

U Hg g (-3, 1) W TORAT & AT IS Sl
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(c) X_+y_:]_ (C]) X_+y_:1
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afe ErEgd & B (0, 0), U MW (o, 3) AT Hef <Te e

5 8l, A SIHT FHIERT B [AMU 1981]
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X2 Yy G e
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(a) 95x? +144y? =4655 (b) 144x? +95y? = 4655

d) 3 A Big T

(c) 95x? +144y? =13680

THBRT 2x2 +3y? =30 Fofid &xar g [MP PET 1988]
(@ TP gd (b) TP dEigR
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[MP PET 1993]
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18 32 8 9
2 2 2 2
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64 32 16 24
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@ 5 ®) —
55 a
() - (d) S
qEgd 3x? +4y? =123 ford YT @1 WS ©
[MNR 1973]
@ 3 ®)
a 5 3
8 3
© 3 @ 47
Srefqm 2_4+32'8 - 13 Id=aT & [MNR 1974]
3 4
(@) 7 (b) 3
2 1
(c) N (d) 3
e g el & <Y ST B AHrs, $Hd oy e Bl
TS B 8, A $Ha! bl 8RN
[EAMCET 1990]
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Q) = b) =
@ 3 (b) 7
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Qg —= 4 =2
() 5 @ —
UH qEgd & AN B s Q" el Bl % g ar
3935 Schsdl grfl [EAMCET 1991]
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(@) § (b) 5
5x4x3 3\
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HHI 6 TH T 4 THI B, O O P AwTs iR O B
dra o R I H w8 [MNR 1989]
(@) 6,2‘/5
b) 6,5
© 4 245
d) 3TH A g B
HHTHROT ZX_Z +y_—2+1=0 <rega Bl gl I afe

[MP PET 1995]
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(b) x?>-y?=a’-b (c) SfTRTe™ d) STH | PIg B
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X2 2 (a) 8 (b) 6
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22 =g B DCE
s ddgn 2o Loo1 @ g e w0 e 2 [DCE 1999]
(@) 3x?+4y® =48 (b) 4x? +3y? =48
(a) a(e +cosh) (b) a(e —cos ) , , , ,
(¢) a(+ecosdh) (d) a(l+2ecos0) () 3x7+4y" =0 (@) 4x7+3y" =0
2 2
34 TN AU F AR R T AW (40) § T 4 drefga 4x2 +9y? =36 B Sd=dl ° [MP PET 2000]
4 1 1
— arnataka a = b)) —
Sebadl 5 %\’, BT [Karnataka CET 1993)] ©) 2\@ (b) \/g
XZ y2 X2 y2 5 5
@ e ® gt @ % 0%
x? y? 4 x2 y? _1 44. SETT 25x2 +16y? =400 P Icbadl © [MP PET 2001]
© 57ty Wt ] .
35 % 16x2 +25y2 = 400 @Y AR & @ 5 ® 3
[BIT Ranchi 1996] © 2 @) 1
(@) (#3,0) (b) (0, £3) 5 5
(© (.-3) @ (-3.3) 45, Qg @ Pl B AT A Gl 6 do S %%ﬂ
36. < Eif;!f 9x? +25y? = 225 @I bl § 'Cﬁ'EiQT'[ % Crafer B TS [Karnataka CET 2001]
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@ ®) & 13 13
13 13
3 2 (c) ? (d) ?
(c) T (d) B 5
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[MP PET 1999] [Karnataka CET 2002]
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[Karnataka CET 2002]
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g w1 FHeRT e Sl % qorr At
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Y 3743
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g [MP PET 2003]
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I Lregd B FHIERE ! AT & 1 3 g0 8 T
fFrRrarel & dr @1 g 18 ®, BT
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3BT Shadl Bl [EAMCET 1994]
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(@ 99 (b) URderd
(c) <rEga (d) rfaRae
drega 4x? +9y? —16x —54y +61 =0 & &5 ©
[MP PET 1992]
@ (.3) (b) (2.3)

© (32 @ @
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[MP PET 1989]
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[EAMCET 1994]
@ (0,0 (k) (1)
() (.0 d (o)
THgd BT FHIeR0 e i () © e dr

X—y+3=0 T P Schwsdr %%‘%ﬁr
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(b) 7x%—2xy +7y2 -10x+10y+7=0
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[MNR 1991; MP PET 1998; UPSEAT 2000]
@ (=.2)d(=1,-6) (b) (=.2)d(6,1)
() (1L,-2)d( -6) (d) (=.-2)90,6)
drefga 9x2 +5y% 30y =0 &I Shwdl @

[MNR 1993; Pb. CET 2004]
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[EAMCET 1988; DCE 2000]
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(@) %= = (b) Z:b—z
a?—p? a? —p?
(©) %= = d) e*= .
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[MP PET 1996]
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[Roorkee 1998]

(@) o (b) 12
(© 1/42 @ V2
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e = [Karnataka CET 2004]
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Srefger &1 _91) +—(y;“51) 1 %) Sebeael &
[AMU 1999]
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(a) 5 (b) 5
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[MP PET 2004]
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© +1 d) +8
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(d) 3T & B TE
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[MNR 1979; DCE 2000]

b) V3x-y-7=0
(d) 3T | PIE T

dEga 4x? +9y? -16x -54y+61=0a wHE fIg
(,3) @ Reafa & [MP PET 1991]
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() <" 318 W () g 378 W

2 2
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@RIl & 4 BT

@) tan ‘{%) ) tan 1(64/5)
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[MNR 1984]
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[MP PET 2000]
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[MP PET 2001]
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dEgT 4x? +9y? =36 @ g (3, -2) W WEl @1 qen
AT & FHBROT HI: & [MP PET 2004]
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[J & K 2005]
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19.

20.

21.

22.

=———

. SELF SCORER
3icpg uR=g 745 ety

2 2 2 2

yo_x . yo_x _
© Tt @ 57t

@3} bxt —ayt =ab AT bx +ay =abt & Ul fog @1
faguer

(a) TH WaeHl (b) T drefger

(0) TP HfcroRaery (d) 379 & BIg &

W13l axsecd+bytand =a AT axtand+bysecd =b,
SR ¢ urEe 2, @ ufoees g &1 fague @

(@) U wa=el v (b) v& g

(€) TH <Egd (d) & sfraRaerd

If JfRRaeT & B, MY T ™ wEe (0, 0), (@4, 0)
T (6, 0) B, 1 MARTTT BT THHROT BRMT

(@) 4x*-5y° =8 (b) 4x?-5y2 =80
(€ 5x%—-4y? =80 (d) 5x2-4y? =8

AfARTTT & Scpedl N W = & SRER TE 8 Gl

/9 /1
1
(©) 3‘{5 (d) 2

U%h AfuRaery =53l (3, 2) T2 (=17, 12) § JoiRaT 2 3R

IEPHT s HAldg W B AT PR T x3HE T
SIferoRaery @1 STIReT SfeT B AHTS 7

(@ 2 (b) 4

(c) 6 (d) 378 & B1g 7l

k& faftm At @ frg el J3x-y-443k=0 T
V3Kkx +ky —44/3 =0 & wftrese fwgal &1 fReguyr g
(@ g (b) wRae™

() sRr=aer (d) <reg

JfauRaed 9x? —16y? =144 W Rera el fag &1 Ani

TRAT BT =R 2 [MP PET 1995; Orissa JEE 2004]
(@) 8 (b) 7
() 6 (d) 4
JferoRaer 4x2% —9y? =16 BT Sl 2
8 5
V13 4
WHa x2 —4y? =1 o=l & [MP PET 1999]
2 ¥E
€) 7 (b) -
2 V5
(© i (d) -
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bt 746 wriwma aRwsg

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

Wgﬁzﬁzﬁawﬁﬁnu,aiﬁﬁ?ﬁﬂﬁﬁaﬁm:

el HRdr ®, BN [Karnataka CET 1999]
(@) g (b) WRae™

() sfooRaer (d) <reg

AR 2x2 —3y? =5 P A1 B [MP PET 2000]
o)l

(© [ig, 0] (d) 3T &1 B1g &I

IfTIRTTT 16x% —9y? = 144 HT 1A 8
[MP PET 2000]
16 32
(a) 5 (b) 3
8 4
AfTRIeTd 9x? —16y? =144 @ 1MW & [MP PET 2001]
@ 4,0) (b) (0,+4)
() (#5,0) (d) (0, +5)
JRTRTETT  3x? —4y? =32 B PR 3T DI A|S ©
[Karnataka CET 2001]
82 1642
ove b) =2V<
@ 7 (b) N
3 64
R %-% =1 foar @ [UPSEAT 2003]
@ x=9/413 (b) y=9/413
© x=6/413 d) y=6/13
et vt XY omoqer XY ol 3 gReee fig
a b a b m
®1 foguer B8R [MP PET 1991, 2003]
(a) s <reige (b) Td g
() & AfTRIe™ (d) TP oy

39 fag &1 fIguer, S g9 ¥R R &_am 3, & a1 Rer
fargett & Saa gRAT @1 IR |3 IR @,

[Karnataka CET 2003]

(@) TP wRel T (b) TP T

(0 T drdHga (d) T SrferoRacr
AfuRaers 2x2 —y2 =6 @ Sw=wal & [MP PET 1992]
(@) V2 (b) 2

(c) 3 (d) V3

UE JfTRger o AfHEl & 9 @l g9 s Nt & 9
P B OGN B IR CHIE I B dRE 6 T

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

ARG B &l BT Fawne e o Y JAfTuRaad B
|AIPRT B

(@) 3x%-y2=3 (b) x?-3y2=3
(© 3x%*-y?=9 (d) x*>-3y?=9

TGO 13[(x —1)2 + (y — 2)°] = 3(2x + 3y — 2)* fefua
PR B

(a) I (b) <refga
(0) sHfroRaera (d) 79 & BIg =gl
Ifg sfimRaem @t fgar x+2y =1, Y (2, 1) qn

Ichsdl 2 B Al BT FHIGIIT T [MP PET 1988, 89]
(@) x2-16xy —11y? —12x+6y+21=0

(b) 3x2 +16xy +15y2 —4x-14y-1=0

(€ x2+16xy +11y? —12x -6y +21 =0

(d) 3T & BIg &

Teh AfwRaera & MY (0, 0) Tem (10, 0) R TH 1A
(18, 0) B | AIfAIRASTT BT FHHIT B

x* _y? x-5° _ y* _
@ % a1 ®) 514"
@ X_0=9 ) (g B9 o0
25 144 25 144
THEROT X2 +4xy +y2 +2x +4y +2 =0 fofg oxar &
(@) v g (b) U WS &I
(©) v 3fouRaer (d) s & B1g 7TEl
MHd x? +2x —y2 +5 =0 & IRl & e §
(@ x=+1 (b) y=+2
© y=+J2 (d) x=+3
X 02 g oy e @
16 9

@ (5,2, (=52 (b) (52). (5 -2)

© (5,2, (=5-2) (d) 379 & B1g 7l
frRaed 9x2 —16y? +18x +32y —151 =0 & B% o
@@ -1 (b) -1,1)

(© 1,-1) d 11

IJfiRaerm ey Rt (6, 4) 92n (- 4, 4) € don
Ichesdl 2 Y, BT FHIBT § [MP PET 1993]
(@) 12x% —4y? —24x +32y-127 =0
(b) 12x% +4y? +24x-32y-127 =0
(€ 12x% —4y? —24x —32y +127 =0

(d) 12x% —4y? +24x+32y+127 =0
2

2
SfrRee X_Z_Z_Zzlzf% SEREENIEIISLICAUE
a

(b) x%+y? =b?
(d) x2+y2=a%-p?

@@ x*+y*=a’

(€ x*+y*=a’+b’



42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

THEROT x? —16xy —11y? —12x +6y +21 =0 TH Hxal &

(a) wRacrd (b) Erefqar

(c) SR (d) T IR NER

rfaRaer 9x2 —16y? —18x —32y —151 =0 T Mg

g [MP PET 1996]
9

(a) n (b) 9
3 9

(0) 5 (d) >

afdRaery ey fAaar 2x+y =1, 9fy (1, 1) &R
Sebsdl /3 8, BT AHDT ]

(@) 7x%+12xy —2y2 —2x+4y-7=0

(b) 11x% +12xy +2y? -10x -4y +1=0

(€ 11x2? +12xy +2y2 -14x-14y+1=0

(d) 3T & D18 &
THERT x2 —4y? —2x +16y —40 =0 ¥R &=ar 2
[DCE 1999]

(a) TP N@gH (b) wep Ereig

(© TP sHfcRderd (d) v wae

ARG x =8sech, y =8tan & B IRl & #&a T

g [Karnataka CET 2003]

() 1642 (b) V2

(© 82 (d) 442

JAfIRaed 5x2 —4y? +20x + 8y = 4 @ Iddl ©
[UPSEAT 2004]

(@) V2 ® >

(€ 2 (d) 3

IfuRaers 9x2 —16y2 +72x —32y —16 =0 &I AN &
[Pb. CET 2004]

9 9
(a) ) (b) )
32 32
93 @7

ANfTIRTSTT 5x? —9y? = 45 B I N@T y = X + 2 BT wef
g &

(@) (9/2,5/2)
() (=9/2,-5/2)

(b) (5/2,9/2)

(d) 57 &1 B1g B

G Ix+my +n=0 MR Z—z—z—zzlfﬁ et ¥
Brfl, afe
(@) a’l®>+b?m?=n? (b) a%l1? —b?m? =n?
(c) am? —b?n? =a?l? (d) =95 & ®1g &1

I T y =2x + 4 AARITT 36x% —25y2 =3600 HI
i@ Erdr A=

[MP PET 2001]

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

=]
viiwa aRws 747 -,
(@) 16 (b) -16

() +16 (d) =7 9 @rE T8

XGT 3% — 4y =5 fARTTT x2 —4y? =5 U W @l
g dr Wl fag ®

(@ 31 (b) (2,1/4)

(o (1 3) (d) =79 & @8 8l
RIE) :—E—Z—zzl‘cﬁ fg (asecd, btan §) W el @
BT THIBIT &
(@ xsec?@-ytan?6=1
(b) Xseco-Ytano=1
a b

asecd btan 6
@ =
(d) 379 & BIg =gl

Gl x+3y=2 & odNaq wWMHd 3x?-y? =3 @I W
T3 BT FHIHROT &

1

@ y=3xt+6 (b) y=6x++3
(c) y:xi\/g (d) y=3x+6
aftoRaey 2x2 -3y2 =6 @ W @ S NW@r

y =3X+4® FARR 2, Bl [MNR 1993]
(@ y=3x+5 (b) y=3x-5
(© y=3x+5 T y=3x-5(d) 378 9 BTs el

JAfToRgeTT B fBEl a1 e Wl Y@=l & giees 4w
P g ve g BT © O ffauRaery &1 FRams ga
HEd ©, Al 9 I BT FHIGIT B

(b) x*+y*=a®-b?
(© x%+y?=2ab (d) 379 & D1 B!

AfRaer 3x2% —4y? =12 & S9 WA & THERT S
el W IR 3 WS dledl §, 8

(b) y—-x=+1
(d) 3x-4y=+1

(@ x*+y*=a’+b’

@ y+x=+1
(c) 3x+4y=+1

e m, @ m, ATRITT %—%zlaﬁwﬁ%mﬁﬁ

gaurari 8, it favg (6, 2) | okl &, dr

24 20
a) m +m, =— b) mm, =—
@ m, +m, 11 (b) m,m, 11
48 11
) m; +m, =— d m.m, ==—
© m,+m, 11 (d) m,m, 20

JfdmRaed 4y? =x?-1 & fag (1, 0) N Wi @1 &1

THIBROT BT [Karnataka CET 1994]
@ x=1 (b)y y=1
( y=4 (d) x=4
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60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

m & 98 A9 e o ar y=mx +6 IifawRaer

2 2
LN 17 el Y@ B8R, 8 [Karnataka CET 1993]

100 49
17 20
(a) 20 (b) 17
3 20
(0) >0 (d) 3

odHa x? —y? —8x+2y+11=0 & g (2, 1) w® W

BT FHIBROT BT [Karnataka CET 1993]
(@ x+2=0 (b) 2x+1=0
(¢ x-2=0 (d) x+y+1=0

@y =x-1a 3x?-4y? =12 & W W g &
[BIT Mesra 1996]

(@ 4 3) (b) 3,4
(9 4, -3) (d) 579 | @18 el
T WRa I xcosa+ysina=p @ SMfduRge™
%—Z—E_l 1 el YW1 B, 99 [Karnataka CET 1999]
a

2 2

(@) a?cos?a+b?sin2a=p
(b) a%cos?a-b?sin?a=p?
(¢ a’sin®a+b?cos?a=p?
(d) a%sin?a—b2cos?a=p?

gfy erfauRaera X4—2—§:1 % fag (2sec¢, 3tan g) W
et 3x—y+4 =0 F GAR B, dd ¢ BT A4 2

[MP PET 1998]
(b) 60°
(d) 75°

(@) 45°

() 30°

IrfroRgeTa %—é:l?ﬁ & g (director circle)
a

P o g

o

[MP PET 1999]

(@ a-b (b) Ja-b
(c) +va?-b? (d) va?+b?

JAfRaeTT xy =a(@=0) & (A5 (g 1) W i T wei

@I gaurd (slope) EFfT [AMU 2000]
(@ 1/a (b) -1/a
(© a (d) —a

2 2
TRA NET y =mx +C dh X—Z—Z—Zzlaﬁ et HA T,
a

RIS [Kerala (Engg.) 2002]
(b) c?=a’m?-b®

(d) a%=b?m? +c?

(@ c?=a’m®+b?

(€ c*=b*m?-a’

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

WA XA x+y=+2p RIS 4x% -9y? =36 B
el Bl B, afe [Orissa JEE 2003]

@ p?=2 (b) p%=5

(c) 5p2=2 (dy 2p2=5
XZ y2 1 $ ~ - N é‘
—_— = [HUTHD TH[DhNU]
16 4 a

[Karnataka CET 2004]
(@ x*+y*=16 (b) x*+y®=4

(© x2+y2=20 (dy x2+y2=12

2 2
SfrRaer %—y?: ® wd Y@ o
y-X+5=0, & AR B, & TG & [UPSEAT 2004]
(b) x-y+2=0
d) x+y+2=0

@ x-y-1=0
() x+y-1=0

2 2
afe £ e %+y7:1 2T Cqa x2+y2 =98I P

g Q3 fag wwer (1, 2) wd (2, 1) & ar
(@) QfIg Cd 3= fbg £ drex Rerd 2
(b) Qfarg Caem £3MHl & arer Rera 2
() PfIg CTen £3MT & arer Red &
d) PRI C arR fg £9 TR Rerd 2

WRIeT  y? =dax @ SF i@l @ oIS, of Y d
TORA! 8 3R Ry & A& S A POT Y TN B, ©

(b) 4acos?@cosec 0

[IIT 1994]

(a) 4acos@cosec?d
(d) acos?@cosec

% fIg (asechd btan )W
[Karnataka CET 1999]

() acos@cosec? o
a%  b2x? —a’y? =a’b?
YT BT IR B

ax
a
(@ cos ¢

+F)—y=a2+b2 by 2 4 by _
sing tand secd

a? +b?

© X B _g2ipr gy X DY
secd tané secd tané

WA NET Ix+my =n &I AfTRaerT b2x? —ay? =a?h?

TR AN B9 &I Ufae=r R [MP PET 1993, 94]

a? —p?

2 2 2 2\2 2 2 2 2\2
@) a_z_b_z:w (b) I_z_m_z:w
| m n a b n
(c) i+i:—(a2_b2)z (d) £+m_2:—(a2_b2)2
|2 m2 nZ aZ b2 nZ

srfaRger %—%:1 & famg (8, 3v/3) W et @

THIBROT © [MP PET 1996]
@ +3x+2y=25 (b) x+y=25
() y+2x=25 (d) 2x+£y=25



76.

77.

78.

79.

80.

8l.

82.

83.

84.

TR ﬁ—ﬁzsa%@i 6, 4) W AfyerE @

9 16
THIBROT BT
(@ 3x+8y=50 (b) 3x-8y=50
(c) 8x+3y=50 (d) 8x-3y=50

AfTIRTAT 25x% —16y? =400 @ 9 AT BT FHIGIOT
a1 BT, e wey 4 (5, 3) © [UPSEAT 1999]
(@) 115x -117y =17 (b) 125x —48y =481

(c) 127x+33y =341 (d) 15x +121y =105
2 2

m & 9 79 & fou weg )1(—6—%:1 BT
aﬁmy:mmzsf%l [MP PET 2004]
J3 b) —-=
(a (b) i
(0 —g d 1
CIREECEE %—%:1 % g (4,0) R Afera &1
THIHROT BT [UPSEAT 2002]
(@ y=0 (b) y=x
(©0 x=0 d) x=-y
AfRaeT x? -3y? =1 & A ATRITT BT Iehesicll
g [MP PET 1999]
2
2 b) —
(a (b) i
4
(c) 4 (d) 3

gfe fedll sfduRaerd @ Schwar dl sl Al B
Jepgdl HHT edAql e &l dl [UPSEAT 1999]

o (2]

2 2
© (3] +(ij 0 o Ltiloo
[¢] e e e
JfiRaem x?-2y?-2=0 W &0 f4g 9 @«
Wil ) G T o @ aRTEal &7 [uEthe BRI
[EAMCET 2003]

b) T+1-1
e e

@@ 1/2 (b) 2/3

(c) 3/2 (d) 2

e sfioRaerd @1 IRl (5, 0) o (- 5, 0) 3R Hg#
31e 8 &I, Tl SATIRAAT BT FHIHROT BRI

(@) 9x? -16y? =144 (b) 16x% -9y? =144

() 9x2-16y2 =12 (d) 16x2-9y2 =12

I AfuRaed, forar i Sregd %+%:1 B AN

P SRR B, TAT Schdl 2 8 BT AHIGIIT BT

85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.

92.

=———

"
. 749 SELF SCORER

——
2 2 2 2
@ gt &) -5 =t
XZ y2 XZ y2
0 —+2-=1 d) —-L =1
(© 12 4 (@ 12 4

TSN JAfTuRaeTT xy = ¢? @ AW & fcen® g
(b) (ic\/z ic\/E)

(d) =7 & @1g e

[MP PET 1995]

1 1
bl b) ——
(@ 5 (b) 5
(o 2 (d) 2

XGR (x+y)t=a AT x-y=at,ST&f f U&d B B
nfese fawg @1 fad=guer 8

(@ @ ga (b) v& e

(€) UP \ADIVNY IffTuRderd (d) S99 | BT T8l

I SATRTTT BT THHRT g 3fet, fdsmel & |mer
& vd et AR & dr @ g8 16 den Sebear 42
R [MNR 1984]
(@) x%?-y?=16 (b) x?-y2=32

(© x%-2y?=16 (d) y?-x?=16

afe <rEgda ﬁ+z—2:1€€rmﬁ?ﬁa ITfRToRTTT

16
2 2

2L el e € A b7 A
[MNR 1992; UPSEAT 2001; AIEEE 2003;
Karnataka CET 2004; Kerala (Engg.) 2005]
(b) 5

(d) 9

(@ 1
() 7

ofvass X L21 @l v P 3 g

mwa;:mmééhﬁg(a,b)ﬁwwﬁvﬁa
SFfTRTSAT TR BT
(@ x*-y?=2 (b) x*-y2=1
(© x?-y*=-1 (d) s 3 &g 7
I xy = c? UeRia &xar

(@) waerm (b) FHSONY SR
() afwRacr (d) drefga

IMIATHR ITTRIAT BT Icb5dl BT F&A o
[MP PET 1994]
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93.

94.

95.

96.

97.

98.

99.

100.

(@) 2 ® 5

1
© 2 @ =
TR Jls?gwu2 —y?) =1 Ih=dl &

[Karnataka CET 1999]

@ 3 b) V2
(© 2 d) 242
e 5 SAfToRaerd & TRy qAT WY ET aRTER 2,
SRS =1e I [MP PET 2003]
@ 3 b) V2
© 1/42 (d) 2
I 5x%2+y? =20 UH HHGINY IffTRaed fAwfid
BT 8, Al A SIS BT
@ 5
(b) 4
(c) -5
d) s & g T

I AfRaed &1 AR e e, Fcens s1er 7

T TR B & B g8 16 qo Iebsdl 42 8, 8
[UPSEAT 2000]

(@ x*-y*=16 (b) x*-y2=32

(© x*-2y*=16 (d) y?-x%=16

e e TAT e’ HEE AHgd 5x? +9y? =45 qer

FfAIRaeT 5x2 —4y? = 45 B SchHwal &, AT ee'=

[EAMCET 2002]
@ 9 (b) 4
() 5 d) 1
FAPIOG AfRaed &1 el & 727 g 10 3978 ©,
Ta D! AT & eI W 2 [MP PET 2002]
(@) 102 (b) 5
(© 5v2 (d) 20
Ih x? —y? = a’ B Scboar Bl [UPSEAT 2002]
(a) 2 (b) V2
() 4 (d) S ¥ P18 T2
IIATHR IMfARATT BT Sp—odr il [UPSEAT 2002]
(@ % (b) _T;
(© V2 d) >2

101

102.

103.

104.

105.

106.

107.

JfduRaed x? -3y? =2x+8 & WY IAfARacT B

Scp=dr erff) [UPSEAT 2004]
2
— b 3
(a) N (b) V3
() 2 (d) 3 X B L

39 g P(a, p) @1 AU S $9 ISR T8 IRAT & b
@y = ax + 3, AifoRder :—j—g—zzlaﬁwﬁw?ﬁ,%

[AIEEE 2005]

(a) WRae™ (b) srfoRae™
(c) drefqa (d) g«
B %—%:1 A S 2
[Karnataka CET 2005]
(a) 3/4 (b) 3/5
(€) +a1/4 (d) +41/5

9 SfamRacty &1 THART o Eﬁﬁﬁﬂ 2 T A1t

% 99 P A 8%, B [Karnataka CET 2005]
X2 yZ B X2 _yZ B
@ -5t T
2 2 2 2
T x2+y’=5 T W y’=4x & dadd Rk
fI=galt & Ao gAPIOT 9 ® 79 tand =
[Karnataka CET 2005]
(@ 1 (b) V3
1
3 d —
() (d) 7

ATRITT BT AFD FHIIRUT (x-36T & I TgoReS

3te7) Ay e &1 o TS 9 SHIE I Schwsdl % 27

[Kerala (Engg.) 2005]

Xy Xy

a) —-2 =1 by -2 =1

@ 1618 b 352
X2 yZ XZ y2

) —-1 =1 d -1 =1

© 5 3% @ 3% &
XZ y2

e) —-L =1

© 6779

gfe 4x2+py?=45 T x2-4y?=5 dfgs ufaesfed
EacAll P DT AT g [Kerala (Engg.) 2005]
(@ 1/9 (b) 1/3

() 3 (d) 18

(e) 9



108.341%111?3?1?1%2—%:1 BT S W T BT AHBRIOT, S

el ¥ FHE PO g4 ©, 8 [DCE 2005]
(@ y=x+1 (b) y=x-1
(@ y=x+2 (d) y=x-2

Critical Thinking

Objective Questions

T

TR 2x2 +3y? —8x —18y + 35 =k USRI &rar &
[IIT 1994]

(a) @IS famguer =& Al k >0

(b) & drefga afs k <0

(c) T fag afe k=0

(d) v& AfauRae™ afe k>0

Q1 i y =2sinx TAT y =5x? +2x + 3B vfrevs fa=gail

P g el [IIT 1994]
(@ 0 (b) 1
(o 2 (d) o
afe waed  y?=4dax & fIgel (at?, 2at,) qer

(at3, 2at,) &I A arell AT e & AT | [orRdl

gl ol [MP PET 1993]
@ tt, =-1 (b) tt, =1
© t +t,=-1 d) t,-t, =1

WRITT y? =4ax W Rod v Ifeme fadg &1 1w 4|
Sred el YaRgvs & Ay fag @l fagu e I
RIeTd BT 8, orae! T 8 [IIT Screening 2002]

b) x=-2

(@ x=-a >

a
(6 x=0 (d) X =<

WRATT  y=x? W, A W@ y =2x -4 I FAdH T W

Rerd fag [AMU 2001]
@ L1 (b) (1,0)
© (L-1) (d) (0,0

2

2
WAy foadr Ay (;—SiHZa,—;—COSZaJ v far
g g

y:%%,$wmma%aﬁrﬁ‘%

7.

10.

11.

12.

13.

14.
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SELF SCORER

e

wieg gk 751

2

2
@ “cos?a (b) %COSZ(Z

2 2
() 2U7 5% 20 (d) 2 s
g g

G x-1=0 WIAT y2 —kx +8 =0 &I e &, @9 £

BT Th A9 B [IIT Screening 2000]
1
(a) 3 (b) 8
1
() 4 (d) 7

g (0, 1) ¥ ToR+ dd g & dww, ol & ab

y=x2P (2,4) W ¥ HRAT B, B [IIT 1983]
-16 27 -16 5

@ (F5) ® (35
-16 53 . .

(@] (T’ E) (d) =98 & B1E 8l

A 6 U g RaT as WRaerd y? =2px & A W)
2 T IT g9 Waerd o R @1 wWef dRar 8, AN g9 9
RITT HT Afwes 45 [IIT 1995]
P _
® (£.-)

(a) (g pj
© (? pj ) (‘Tp,—p]

9§ 9 o9 9 9 I y? =4ax B FHRIUT )

Earea) [IIT 1994]
(a) X2+y2 :aZ (b) y:e—X/Za
(@ y=ax (d) x? =4ay

b y? = 2x /72 AT y =sinx & 9 gl HIoT BT
[Roorkee 1998]

(@) cot™(-1/x) (b) cot™rx

() cot™(-x) (d) cot™(/x)

qp y2 =8x AT xy = -1 B IWAFTS Wl B FHdRoT

g [IIT Screening 2002]
(@ 3y=9x+2 (b) y=2x+1
(€ 2y=x+8 d)y y=x+2

RIAT BT THBRUT Aad] A1 (0, 0) 7o i wr weff
BT AT x -y +1=0%, & [Orissa JEE 2002]

(@ x?+y?2-2xy-—4x+4y-4=0
(b) x?+y2-—2xy+4x-4y-4=0
(€ x2+y?+2xy—4x+4y—-4=0
(d) x?+y?+2xy-4x-4y+4=0

IfE a=0 TAT T 2bx +3cy +4d =0 WRIaT y? = 4ax
T x? = 4ay & vfeee fdg A @R WK 8, T4
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

[AIEEE 2004]
(@ d?+@Bb-2c)%=0 (b) d?+@Bb+2c)?=0
(€ d?+(2b-3c)?=0 (d) d?+(@2b+3c)?> =0

T WRAAT DI W1 b 4o f4wg @1 [dguer, Sl wae &
MY R FHPIT AR BT 8, NI [UPSEAT 1999]

(b) y* =a(x -4a)
(0 y? =4a(x -4a) d) y?+3ax+4a’ =0

WA y? =8x & MY iR e & RRI I Brax o+
qrel A BT THBRT & [MP PET 1998]

(@ x2+y2+10x=0 (b) x2+y2+10y=0

(© x?+y2-10x=0 (d) x?+y2-5x=0

ot g &1 s CUd PN BIS Fife 2, A, A Sefg
SRR E A N oy @

(@) y?-2ax+8a?=0

AN . A'N
2 2
() 2—2 O
(o) a% +b? d) 1

u%aﬁga$+g_§:1ma%mmﬁ FaF %W
a
W fag PRI AR A B PRF, & &5%a 8 @ A &l

JAfIHaH 749 T [IIT 1994; Kerala (Engg.) 2005]
(@) ab (b) abe
© = @ &

ab e

TP ARh XEHM & IRl 3R Ilsdl g3 I8 Alc Bl ©
6 S QU g W B GRAT BT AN Fad 10 AR

BT & SR &l Wl & drg ¥ 8 Hiex 2| dlsH & AT
g1 uReg &ahd, I Hex #
[MNR 1991; UPSEAT 2000]

(a) 157 (b) 127
() 187 (d) 8z
fy foft g & dgee & SHl RRE @1 ifE |
ﬁaﬁm@ﬁ%@sﬁzﬁmaﬁwg%‘,aﬁmaﬁ
Il §

[IIT Screening 1997; Pb. CET 2001; DCE 2002]
(@) 1/2 (b) 1/42
(© V3/2 (d) 1/242
drefgd, e s Jafdg W 8, 3 Icpsdl % gl afe
U AT x = 4 8 O9 STEge P FHIGRO & [AIEEE 2004]
(b) 3x%+4y? =12
(d) 3x2+4y?=1

(@) 4x2+3y%=1
() 4x%+3y?=12

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

2 2

@I xcosa +ysina = p drEg X—2+z—2:1€ﬁ¢cﬁ RN
a

X7 B, afe

(@ p?=a’sin®a+b%cos?a

(b) p?=a’+b?

[Roorkee 1978]

() p2=b?sin2a+acos?a

(d) 379 & B1g 7l
Srefga %+z—z:1 T gd x? +y? =ab & AfBT BIT
a
g
(a) tan‘l[ﬂ] (b) tan‘l[a+bj
ab al

tan L a’LbJ d) t 1[ﬂ]

(c) tan [\/5 (d) tan \/E

AEgT 4x? +9y? =1WR 9 fIg, ol W g9 Wl ¥y,
Wl 8x =9y B FATK &, & [IIT 1999]
2 1
(®) (_E’Ej

2 1
(@) (glgj
2 1
(d) [g,—gj
2

%+y?:1aﬁmﬁmsﬁma%%ﬁwwﬁiﬁﬁ

c

faffa ﬂ‘g‘ﬂﬁ BT &%l I [IIT Screening 2003]
@ 2L gard (b) 9 goTE
© 2 gard (d) 27 =f saré

it §+y2=1 & fag (3v3cosh,sing) W el

i T 7| (SEf 00, 7/2)TF 0 B fHa A @ fom
Tt gRT S1edf IR B T ATWUET BT ANT YATH BRI
[IIT Screening 2003]

(a) (b)

®|n oy
Ay o]y

(© (d)

SEgR x? +2y? =2 WR B 9@ g | i A et
@ gRT Fcen® el ¥ P T Evs & A A

o1 fague € [IIT Screening 2004]
1 1 1 1
@ —+—=1 (b) =1
x2  2y? 4x2 2y
1 1 1 1
() —+—=1 (d —+==1
2x%  4y? 2x% y?

gfe ddgd & g P WR Wi a1 siferd SreeET 3R
JEAET BT HHLY: GAAT g W PIC ql C A I9 <relgad
BT B &I, T [Kurukshetra CEE 1998]



29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

(@) a’(CG)* +b*(Cg)® =(@* ~b?*)?
(b) a*(CG)* ~b?(Cg)* =(@° ~b?)?
(c) a’(CG)* -b*(Cg)* =(@* +b?*)?

(d) =79 | BIg el

<rega @I S & gai $T fd=guer B8R [UPSEAT 2001]
6 b6 3 b3

(a) a—2+y—2:(a2—b2>2 (b) ;‘—2+y—2:(a2—b2>2
aﬁ b6 a3 b3

(© X—2+y—2:(a2+b2)2 (d) X—2+y—2:(a2+b2)2

o o e ¢,a~aga:_§+z_§:1zswmﬁa%w
B Scbs PV B, AT 0 — ¢ SNTER BT

@) i% (b) +z
(¢ O (d) 379 ¥ B !
afe sifcroRaera ﬁ—ﬁzl 3 fgt sife PQ 39

a® b?
TBR © & OPQ U& |Hag R &, Siafd O JifuRderd
P b5 T, q9 ATRIAT B Ich=dl e T Bl &
[EAMCET 1999]

@ l<e<2/3 (b) e=2/3
(© e=+3/2 d) e>2/43
1 1 3

=g TEs 0 v ®xar & [EAMCET 2002]
;

(@) TH ARG IffRaed(b) TH MftRaera

(0 T Ay

gfy srfuRaera %—Z—i:l R T WY R 39 UBR
a

A St % S gavransii &1 [oHwd ¢ 7 ar 9
=1 9% W ufcresT PRl &

(@ y2+b%=c?(x?-a?)

(€ ax?+by? =c?

(d) T qRaer™

(b) y?+b? =c?(x*+a?)
(d) 377 & o1 T
SIRERCE D :_j_z_zzmw C2| 39 JIRIeT &
fodl N1 oy P R AR T Wl Y@, Wwa @il

bx —ay=0 @ bx+ay=0 & HAT: Qd R fd=zall W
fieRlt 8, @1 CQ . CR =

(@) a®+b? (b) a?-b?
1 1 1 1
© T @ e

Ifg sfiRaes x2-y2 =9 @ UH WA Sar x =9 B,
a1 watd e e ¥ar (Pair of tangents) &1 |HIGR0T
g

[IIT 1999]
(@) 9x%-8y2+18x-9=0

36.

37.

38.

39.

40.

=———

"
. 75 3 SELF SCORER

]
(b) 9x% —8y? -18x+9=0
(€ 9x*-8y?-18x-9=0
(d) 9x2-8y2+18x+9=0

2 2
aftmraes X -y _1w @ fag P(asecd, btan §) 3R

a? b2
Q(asec ¢, btan §)E, T&f 9+¢=%%\’I e PIIR QW

I U IR B g (A, A) R Fred &, A k®T AF
[IIT 1999; MP PET 2002]

2 2
(b) _(a +b J
a
a? +b?

a% +b?
b @ _( b ]

AfARTAT 2x2 +5xy +2y% +4X +5y =0 DI A=<
BT FIFT FHDPIT © [Karnataka CET 2002]

(@) 2x2+5xy+2y?=0

a? +b?

(a)

(@]

(b) 2x% +5xy +2y?2 —4x+5y+2=0
() 2x2+5xy+2y?+4x+5y-2=0
(d) 2x2+5xy +2y? +4x+5y+2=0
TEh ST o Sl %aﬁvwmﬁﬁ% P(%,lj =

@l TP A ga x?+yi=1 3R fdwaer
x2—y?=1 @ fog Po& Fdec Rod Swafs el &

2| STEg BT AMS WU H AAIGROT AT [IIT 1996]
@ (x-1/3)° (¢-1° _,
1/9 1/12
) (x-1/3)  (y+1* _,
1/9 1/12
© (x-1/3° -1° _,
1/9 1/12
) (x-1/3)° (y+1) 4
1/9 1/12

I TH gA VP ARCADGR ANWRIAT  xy = c® DI HAE:
fogell A B C TN D W HC TAT S8 U
(parameter) RS t,,t,,t, TAT t, B Al

[Kurukshetra CEE 1998]
@ tt, =tst, (b) tyt,tst, =1
(€ t=t, d) t;=t,
WA y? =8x T AW 3x? —y? =3 @ INAMS
el @it BT TR §

(@ 2xxzy+1=0 (b) 2x+y-1=0

() x+2y+1=0 (d) x+2y-1=0
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S Answers and Solutions

Qg URERE : 9

. (hf—bg gh—afj

ab—h?"ab—h?
_ (-36)(-14) - (23)(-2) (-2)(-36) - (2)(-14)
(2)(23) - (36)° (2)(23) - (-36)?

UHa & B8 BT GJ SUAN A W, A,
(hf—bg gh—afj

ab —h?"ab —h?
AT Ax oy WeHd WOoHE g 7o

Jx =12 +(y +1)2 :ﬁ(x‘y”) [SP =e.PM ¥]
V2

= 2xy —4x+4y+1=0.

f&®: (x)) = (tan @ +sind,tan & —sing) &1 A faFH

(0 ® & W, fadwey dge gar 2

e o IR N/(x—2)2+y2 4-\/(x+2)2+y2 =4

= X =22 +y? =4 - J(x -2 +y?

T Tell BT O BRA W, YT FTHIBROT

Jx+22 +y? =x+2

U QM el B 9 BRI W y? =0 e 8 1 &
YER[H BT FHGT 2 |

I8 r=sinf+cos@T r=2sind

. 2sin@ =sin@ +cos @ = sinf = cos

= tanH:l:Q:%.

e T wfaRer y2 —x2+2x-1=0 2|
e T AR a1
ax? + 2hxy +by? + 2gx + 2fy + ¢ =0 & Tl T R,
a=1,h=0,b=1,g=1, f=0,c=-1
A =abc + 2fgh —af? —bg? — ch?
A=11040-1-0=0
I feam T FHIERT |1 WRA @Rl Bl efud
FRaAT B |

RECKEN

Ig R ¥ W 2|

e fasguer (3y)? = 4ax

= 9y? =4ax ®|

() S=(5,0),safeY Afe™ =4a=20 2|
(b) T T T & 9= B 0

_|3-4-2|_%3
V2 | V2
aFer: e =342

e Tfers, T & I @ & @1 g BT 2 )
(be) y? =6.24 = y =412
I g (24,12),(24,-12) B

KRG y:i%x:Zy:ix BT |

(@) Yy, =3%,, TR 9x7 = 36x,
= X =40=y, =120
3 95 (0,0) T (a12) B
(b) a=3, 3T Yol 4-3=17 y? =12,y =+2/3 &
ard: 375 (1,24/3),(1-243) ¥
) ®F g (hk) & Wg 2h=k, aI k? =16h
= 4h?*=16h= h=0h=4= k=0,k =8

- 3 95 (0,0), (48) B | o AN gRAT HH:

O+a=4, 4+4=8 | (ra=4)
1

O =4%x; azé.?nﬁr [g,oj Tqd Ao & e

o1 e B Rl B e (%iéj oy

(b) AFT WRAAT BT FHERT  x? = 4ay

a:iz:—Z, A FHIARUT  x? =-8y Ud AMHAH
=4a=8 2|
(d) a=4,¥9 =(0,0), T = (0,-4)

() ¥M¥=(2,0)= 1T (2+2,0)=(4,0) B

© g (32 Waem y’=dax W Red 2|

4--12a= 4a--2_2%
3 3

() x?=-8y= a=-2,9f¥ =(0,-2)
Ia: A B RR (4,-2),(-4,-2) €1

@S forg o W)

e Ifd Mo & AR e W Red B § iR
Jel daa (g (4, -2) 9 (4-2) & WITT Bl

I B 2 |
TE TP JAERYT HHIT 2 |
-+ URATT BT ET 30T B |

——
=

g2 WY



20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.
29.

;. RAAT BT THDBRT x2 = 4ay |

" UE (6,-3) W ToRdl ¥

.36 =-12a =a=-3

;. IRTSAT BT THBRT x2 =—12y B

fear o FiaRe x2 =-8ay, JBf A=2a
WA B A (0,— A) 37T (0, - 24)
FdT - A3 y =247 |

 SP? =PM?
2
X+3 Y
=>Kx-3)%+y?=
V1 Px, y)
= x2+9-6x+y?2
2 -3 X
=X"+9+6X o 5(30)
=y? =12x.
I W & |
WRAAT y? =X, x0T & URT: FTHHAT B |
Y
/ X
O
AET y =3x T (3x)? =18x
= 9x? =18x = x =2 TAT y = 6.
-8 —12| 4
e a= - -4
Ji+1] |Wi+1] A2
Wﬁﬁﬁ[a’ﬁm:4a=4x%=8ﬁ.
2

R N o &1 9 TeR 9 T o1 A 2
y+1)% =—(x-1)
art: 2, ) 8, S f5 =gef agarfer & &)

2
A=(1)(1)(2)+2@ O)-O0F - O @ 2y
=2—%—2<o Jfq h? —ab=1-1=0.

Fafq h? =ab, 3 I8 WRaed 2|

aﬁ%:t T x—2=t

2
= (x—2):(%] = y? =4(x - 2).

(X +2)2 =-2(y -2)

AT BT THDROT y—2:—% = y:%%W
TR 8, (3x —1)? = —4(9y + 2)

wed: 0y (E—EJ =

3 9
WAt W 3y T fagat B A wRe o |
(x +1)? =4a(y +2)

30.

3L

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

42.
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TE (3,6) W ToRAT £ 37 16 =4a8 = a:%

= (X+1)2=2(y+2) = x2+2x-2y-3=0.

WAT (x —2)> =(3y —6) B, oAk 3T x-2=0 |

A WRaed R Red g (x ) 8 @ W &

S VX +8)2 +(y +2)° 1

2x -y -9
V5

T TRD TA B W,

x2+4y? +4xy +116 X +2y +259 =0.

T x+5=0 2|
A (3,08 @ 2a=(5+3)=2= a=1

oy [_3+T(_5),0J=(—4,0)%‘|

T FHIERUT (y —0)2 = 4(x +4) B

THEROT y?2 = 4A(Xx —a) ©U BT BT S@f A=(a —a)
o y? =4(@@ -a)(x-a) gl

(V-2% =—4x+4= (y-2) =-4(x-1)

o 1, 2) 7@ A (0,2) B

(X+22 ==2y+7+4= (x+2) :—Z(y—%J

&H:Eﬁﬂ‘(—&%j%\'l
fe® : (0, 0) & TORA aTel TH B AHIPRUT H B Al
|

IR UG T8I BN, 31 dIg I fadeu wEl A8
2 opy o~ im2_ c B?
(y+B)*=-2Ax -C+B° = ZA(X+2A ZAJ

AT BT IHHROT x +4 =0
) A )

-C+B?> A _B*-A’-C

2A 2 2A

AT BT THHROT X =
BT |

y? =4ax & Yrdferd THIAROT x =at?,y =2at © |
A y2 =8x B UrAfld FHIGRUT x = 2ty = 4t BIT|
¢ BT I A W,

16x2:4y:x2:%y St o wRaera 2|

o MY (0,4); T (0,2); .. a=2

A WRAAT  (x—0)? =—-4.2(y—4) AT x? +8y =32
21

A #0,h? =ab 3 WRaera

9x? —6x +19 =36y

= (3x-1)* =—36y—18 =—36(y +%)

2
= g[x—lj =-36 (y+lj
3 2

37 AT 42



E

756 g IRWT

m—
43. (@) - 9y?-16x-12y-57 =0

2V 16 61
=S |y-——=| == x+—

3 9 16
y—2—Y o x+2% Z x G R,
3 16

55.

T URATT BT 46T Y =0 BHM

:>y—§:0:> y=2.

44. (b) I a5 1 MY AeR Waed &1 @R X2 =1y
2, 8l x=X+a,y=Y +b, 3@ (3 b) B M ATHR
RIAT T FHIDHRT

(x—a)? =I(y—b) a1 (x —a)? :%(Zy—Zb).

45. (d) Ry U Ff@Ror @1 9 ueR W forar ST wadr ®
(x—4)> =y —(c-16) | 3 WA BT MY (4,c—16) B
Tg x-31eT R Ryd gFm afg ¢-16=0=c=16.

46. (b) Xx=t2+1,y=2tH (P AT & R y2 =4x -4
BT Ud s @ fIdms ¥ xy =4 | @ ufose (g
(2,z)§|

47. (0) Yy -4y+4=5x+5=(y—-2)% =5(x+1)
Tqsed: AR 52 |

48. (a) UTIGER, (h—a)2+k2=h2

= —2ah+a?+k?=

(/,/(aﬁ xyﬁuﬁmmﬁmaﬂﬁw

y? —2ax+a’=0

58.

49. (c) WRAAT x%2-2x=2y

Bl x2—2x+1=2y+l:(x_1)2:2(y+%j
= 1
EE 4a=2:>a:E

g A (x—l:O,y+%:%j Atq (1,0) B

50. (a) foam war e
y? —4y—2x-8=0 = (y—2)? = 2(x +6)
3 AT B AHTS = 2
2
bx +ay —ab
5. (a) (x—a)2+(y—b)2=[—]
Va? +b?
A P R,

(ax —by)? —2a°x —2b%y +a* +a%h? +b* =0. 60.

52 (c) 4y +2x-20y+17=0

2
2(y—%j ——(x-4)

=4a=—

53. (b) WA &I Il e=1.

54.

56.

57.

59.

)y f& & wiaRe |, (y +1)° =%(x+3)

ara: Y (-3,-1) 1
(b) T MU FHIGRT BT A FHIGRU & wY H foRaT W,
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84 (b) ¥ET fd I Geiga & g a=5,b=3 b2 =a’(l-e?) y? @1 Ol ~ o | 3FT: faam T e v wHDIoig
4 JfiRaery welRid@ &=ar 2 Ife A+5=0 3fiq
Qe:g A=-5.
3rd: AT (- 4, 0), (4, 0) T | 96. (b) TR, SIJUR &7 - W 31T
SfferoRaery @ Sl -2 7 | e=v2 206 =16; - a=4y2
ae 4 J3 ~ o
a=-—=5=219b=2 =2 31 SIfuRaeTd BT AR x2-y? =32 B
SW:WX—Z—ﬁ:l%l 97. (d) W< e:%?@ﬂ e':%,.'. ee'=1.
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B 0 et o=l o8 (@) v Pl & dr A g8 2
Y & e -+ B SIRTIRAT BT Sebeadl =2 .
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T TBR A A (~cy/2,-cy/2) B | V2
e : fyemf 59w B1 qoA AR AE 7 | famm &, 22 210 = 2a=1012
86. (d) [P I8 THHINY AMTRIAT B, 3Md: SAD! Icbw=dl \/_
e=+v2 2| 9, AT @ da B g = 2ae = (104/2)(v/2) = 20.

87. (c) M B YOM BxA R, x*-y?=a?, &I f& wHai
JfoRaers 8 46 a=b T

99. (b) MAABR AJWRATT B Icp=aal 2 Bl 2|
100. (c) I8 W< 2|
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(o) e 2 aiftRaera &1 AT x2 —3y? =2x +8

= x?-2x-3y?=8
2

_1\2
= (x-1°-3y2=9 = %—%:1

2 2
g sifiRae &1 G g, —%ﬂ%:l

2

Jgl, a?=9, b2=3; .. e:1f9;3 =2.

b) I y=mx+c IRIay #H WA T @
c’=a’m’-b’. el p*=a’a’-b® 3 g Aa P
@1 fIguer a?x? —y? =b? &, o f& afRaery 2|

IR ST (e) = [azberZ] 2

o o x2 y?
(c) IIfRASTT BT TG 8, ——2—=1
16 25
2
39 e? =b—2+1 JIfq e? -5
a 16
ez A V4L
16 4

(b) TRl & e @B g - 8
 2ae=83Me=2;. 2a=4
=S a=2=a’=4;..b>=4(4-1)=12
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. JNfTIRISTT BT AHHRT XT—)ll—zzl BT |

(¢) TR x2+y? =5 3R y? =4x B & I W,
x> +4x-5=0 3 x=1,-5
x=1®%fog, y2=4 = y==%2
x=-5 @& faTg ; y? = -20 (@reufie /M)
~anfre fag (1, 2), 01, -2) B
AR x2+y? =5 & a5 (1, 2) W m, & foQ

dy __x 1
dx Yl 2
S IR y2 =4x & U &5 (1,2) W m, =18 |
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-=-1
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|1+mm,| ‘1_1‘
2
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() w=—=9 = 2b%’=9a .. (i)
a
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)T @A, b=6,a=8
o o x? y?
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64 36

(e) UBS I B YOIl (d—yj oA
dx ), py
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wihg aRBT 775 Spehronin
afed uftreses & fog (—4—X][Lj=—1
py JL4y
= x*=py?
I T I B FHHRON BT 8 FRA W
x=3,y=1
CpM=B)P¢=9 = p=9.
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.
4fes wgef Y@ el § WHM B WO B 31iq
tand=1=m.

. el G BT FHIERT y =mx +va’m? —b?

fear war FreRor Xé—%:lsﬁmam%ﬁr%
X2
'

G AT B W, a’ =3, b?=2
Sy =1X+y3x)2 -2 = y=x+1.

Critical Thinking Questions

(¢) fdT 7g wHfraxor 2x? +3y? —8x —18y +35 —k =0
T ax? +by? + 2hxy +2gx + 2fy +¢ =0 H BT W,
a=2 b=3 h=0, g=-4, f=-9, c=35-k
A =abc + 2fgh —af?> —bg? —ch?

~6(35-Kk)+0—162 —48 —0
A=210 -6k -210 =—6k; A=0,3fc k=0
3 I TP fdvg &1 FHHRY 8, AT k=0.

(a) THHRU y=5x2+2x+3 H y=2sinx W& T,
= 2sinx =5x%+2x+3
= 5x%+2x+3-2sinx=0 .. 0)

= —2+4,/4-20(3-2sinx)
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TE W ¢ & ufoess el o v g g1 dfe
0<sinx <1 3 94 9+ & forv Iz sifdrefoud 21

y2
L =1 yBR @ 2|
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2 p 2
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L 2a=at =
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. 2 _4af _a) _ _ -2
- faguer y —Z[X 2] 4b(x b),(b 2]

o A (x-b)+b=0 = x=0 |

(@) Waeld y=x2 .. 0)
TIANE y=2x-4 .. (i)
(T (i) ¥ x2-2x+4=0

=yt =-1.
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6. (d)

776¥Trcb—crtrﬁ?s®‘q'
A f(X)=x2-2x+4, . f(X)=2x-2.
AT I B folw f'(x)=0 =2x-2=0 = x=1

y=x2 ¥ y=1
3T T | =EATH o W Rerd g (1,1) 7

7. (9

8. (c)

RETER, ATfTerd &1 TS
2 2 2
2(SM) = 2x 2 (1 + cos 2¢) = 245" @
29 g
[uzsinZa ﬁ}
TR
v “ g 29
X
s
u?sin2a —u?cos 2«
¥ Y
RAAT' B THHRT B, Y2 =4.—| x ——
4 k
8 2 k
y=Y,x—E=x W@ R, Y :47')(
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4 k 4
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Wae y =x? & g (2,4) W wef @ g,
%(y+4):x.2 = 4x-y-4=0 I| I W W A¢
2| A IT BT D% (2, 4) W O dTel fierg ) Rerd
BT | RTAdBT TGO x +4y = A, ST&f 2+16 =4

T x+4y=18 Ig I & BT § R W)
(h,k) Rera 2|

~ h+4k=18 (i)

g (hk) gl (24) T (0,1) & TG T |

A (h—2)° +(k -4 =h? +(k -1)°

= 4h+6k=19 .. (ii)
HT O, h=—2 k=22 g g :(ﬁEJ
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9.  (ab) AT y>=2px B A E, (p/20) .. 0]

0. (b

I g9 @ B et a= (p/2,0) v§@ S e
X+(p/2)=0 BT W BT B, pE |

2
5 g BT FHIGROT [X_EJ +yi=p®* .. (i)
() T (i) BT & I W yRrDT g (%,p}[ﬂ,—pj
T B 2 |
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TG oy=e ' A W

(d_yj :e—mal_i}:_i ..... (i)
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Sl 9% UH TAY BT WD R e 8, I
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(b)

P y?=2x/x 3R y=sinx Th T B (0,0) IR
(n/2,1)wwmﬁ%|ﬂwﬁ7azﬁwwﬁimsﬁﬁ
3R

gaurar m, 3R m, ¥ T4 mlzd—y:i
dx 7y

m, = _cosx y? _2x

27 dx T

(m/121) R m, = y=sinx

T
m, =cos—=0
2

WIm=0 1 _ g cottn
1+@0/7)0) =«

WA y? =8x W dIs farg (2t?,4t) ¥ Wl wef
yt=x+2t2 21

TH xy =-1, AT TA B W y(yt - 2t2) =1

I ty? —2t?y+1=0.

SafTs offar & oy, 39 FHIaxT & Hel aRTaR & |
so4t" —4t=0 = t=0,1.

s SIS SflaT y=x+2%| (W9 t=0,dd x=0
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739 UHR od & & As- Az N R weff &1 i
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314, AFT WA W IS fag P B |

5 SP=PM= SP% =PM?

|x—y+2|2
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d) & ™ wRaem y?=4ax 0 L. 0)
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FABROT (if) A p BT M (1) H I W,
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(i) ¥, y=0,4a. 9 A=(0,0);B=(4a 4a)
Jf & W W 2bx +3cy+4d =0 T ST fF g A4
AT B ORIl ©

- d=0 3R 8ab+12ac=0=2b+3c=0,(""
e d?+(2b+3c)2 =0.

15 (a) WRAAT BT AHGIOT yZ =dax .. 0)
I9 oiar & FHexe e w9 (x,y) ®

Yy, —2a(x + X;) =y —4ax,

a=0)

yy, — 2ax
Y12_23X1_
T Raera & WY qem wEft & wel g & 9 areft

T3t @1 BT FHIBROT y2=4axy3;1;zax
y1r —2ax,

= yy, —2ax =y? —2ax, q

= Y21 - 2ax,) = 4ax(yy, - 2ax)

= 8a’x? —4ay,xy +(y2 —2ax,)y? =0

afe Al Y@ WER oI & dr

x% @l Ol + y? BT 0N -0

T4, 8a’ +(y7 —2ax;)=0 T y7 —2ax, +8a’ =0

5 (Xq,y) @1 3 faguer y? —2ax +8a* =0 T |
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AT ST & o fag L(a,2a); L' (a,—2a)
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femfadmen (o) 05 (2, 4) TAT (2, - 4) 9 A< BT 2|
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P=(acosd,bsing),A d

P
PN =bsing, AN =a(l —coséd), /‘>I\
A'=(+a,0), N =(acos 6,0), A'ky/l

A'N =a(l +cos )
(PN)? b?sin® 0 _b?
AN A'N  a’(l-cos@)(l+cosf) a*’

8. (b)) bva’-b2ufd a>bjavb’-a® AR b>a
_1 P (xy)
PF,F, &1 &=hel = 5 (RF,)xPL K%

—ae0) O| (ae,
:%(Zae)xy:ae.g [a2 _x? (-2¢0) O| (ac0) L
a
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4
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20.  (b) A zFBF':% (e @)

o
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= a’(l-e?)=a%?

N
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2. (b) AP PRI y3eT B GARR ©, OF: rddd b 3N
X308 & FHRKR B |
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AT STEGd BT FHIDROT X—2+Z—2=1, (a>h)
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b2 b2 ,
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2

2
. e g XT+y?:1 A 3x2+4y? =12 T
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sina
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25. (d) GAM 9§, IS FEAGS BN | S FHAGHS B
g, v ageier # el &R sl gRT e wwaIvr

ST &7 IR AT BRI | 319 ae =va’ —-b? = ae=2
uwﬁ%sﬁaﬁmﬁaﬁ@%ﬁ[z,%]wwﬁ%

gx+5l: 31{ L.{_l:
9 35 9/2 3
&5t :4%.%.3:27 I SHTS |
26 (b) Xcosa+ysin9—l
' 33

FAGUST BT AT = 34/3 sec 6+ cosec O = f(0) (FIH)
L3 .3
oy~ BBINO-00 7o ) s 2
sin® @ cos® 0 6

27. () AT WY o5 -
R = (V2 cos 6,sin 6) Xi2y=2 o
e AT AB BT AHIGBROT y\
’ X
%cos%tysin@:l X !_/ A\P\

= As(ﬁsec 6,0);B =(0,cosec 8) |y~
A AB T 78 g @ (hk) B

= h—Secg k—cosecgzcosa——l sinH—i
N 2 h2 ' 2k
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2h® 4k
11
%ZWW%T—Z+V:1 gl
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A, a—2+b—2:1 il %4—%:1.
4x 4y 2X 4y
28.  (a) T95 (xq,y;) WX AT BT FHIDHRT
(X_Xl)az :(y—Y1)b2 2
Xy Y1

2 _pe2
G, y=0=x=0G =@ ~07)
a

b? —a?
gl x=0:>y:Cg=—y1( . )
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L ;’1 -1 =a2(CG)? +b?(Cg)? =(a? —b?)2.
a
o c N X2 y?
29. (a) QTG BT FHIDRO] —2+b—2:1

a

ga (hk) 21
3 drega @ e (hk) B gl BT FHBROT
xh yk _1
a? b2
afe I <regd HT e ©, 79

axsec 0 —bycosec @ =a®-b%> .. (i)

30.

3

32.

33.

(i) TAT (iii) DT oIl B R,
(h/a®) /b 1
asecd —bcosecd (a?-b?)
3 3
= cosH:a— R sin@:b—
h@2? -b?) k(@@? -b?)

i S 1[0 b
A e

6 6
- e fague 2, j—2+5—2=(a2 -b?)?.

2 2
(@) A y=mx T y=m,x EEA Z—2+Z—2:1 @
WG @™ & U9 AMT P(acosd,bsing) d
2
Q(acos ¢,bsing) 37 &l & R & dr mym, _—b—
a’
bsing—-0 bsing-0 _ _b®
acos6—0 acosg—-0  a?

=sin@sing = —cos 6 cos ¢ :>cos(0—¢)=0:0—¢:i%‘

(d) AT P(asec 6,b tan 6); Q(a sec &, —b tan §) fgIIfora ®ife
@ RR € qa1 C(0,0) INRae &1 = | 3@
PQ=2btan 4

P (asec6, btan6)

(asecl — btanf)
CQ =CP —a?sec?0+b2tan 0
gfk CQ =CP =PQ,
. 4b%tan?0=a%sec’9+b%tan’ 0

= 3b%2tan? @ =a’sec’® = 3b?sin? G = a2
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=sin?@ <1, (-sin?0<1)

1
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32 -1)

1 2 1 , 4 2
= — <3 e -l>—D e >—=e>—.
e?-1 3 3 V3
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ce=3>0, . fear T IfeRer fwRae € |
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(b)

(d)
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a®h’  a’ 2
= mlm2 th—_izc
a?h? b?
k? +b? 2 2 2 2092 2
= - =c” T (y*+b%)=c(x" —-a“).

P (asecH,btan 6) ¥ |

. xseca_ytat\)nazlél
a

T8 bx —ay =0 3, %:%aﬁ QR firerd &

= =

o) , g
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a

( a ’ b j%\rl

sec §+tan @ sec @ +tan @

_ ya?+b? Va? +b?

~ (sec & —tan 6) (sec 6 + tan )
=a’+b?, {-sec?O—tan?0=1}.
g (h,k) &1 =l Siar &1 FHaRT xh —yk =9
x=9 | g BT R h=1k=0

g (1, 0) R TR I BT FHGT S5, =72 T
=% -y?-9)1? - 02 -9) = (x - 9)°
=-8x2+8y2+72=x2-18x+81
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faam 8, P (asec 6,btan 6) AR Q(asec 4, b tan ¢)

- CQ.CR

favg PR wuel Y@ @1 FHieR R, Xsece—yti‘)”a:l

a

et X1 @ T () = —2 xsew:%. !

“tano a sin@
A PR 3T BT FHIHRT §
y—btanH:—asmg(x—aseca)
I7 by —b?tan 6 = -asind x +a’ tan &
I asindx+by =@° +bH)tane .. ()
s TPR QR I g,
asingx+by =@*+b®tang .. (i)

(i) BT sing T (ii) P sin@ A IO A W,
asin@sin ¢ x +bsingy = (@% +b?)tan Isin ¢
asingsindx +bsindy =(@> +b?)tan ¢siné
e W,
by(sin ¢ — sin @) = (a2 +b?)(tan & sin ¢ — tan ¢ sin &)
_a’+b? tan@sing—tan gsin@

b sing —sin @

T T
c0+p=2= =29
P=5 7973

~y=k

=sing=cos@ T tan ¢ =cotd

_a’+b? tan@cosd —cotdsind

~y=Kk . -
b cos @ —sin@

37.
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S

_a’+b” (sind-cosd
b (cos&—sin@j
STURTSAI BT HHIDRY]
2x% +5xy +2y% + 4x + 5y =0 qAT U BT
TR &, 2x2 +5xy +2y2 +4X+5y +A1=0 ..(i)
ST 5 Y@ BT FHGRT & | B G § b g
BT AFH THIDBRUT ax? + 2hxy +by? +2gx + 2fy +¢ =0
BT & | TR (i) B A BT F AT B
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W oWMd 5 YEgm g @ wd g
abc +2fgh—af? —bg? —ch? = 0.
. 4/I+25—2—5—8—2—5/1:0:> —%+2:0

2 4 4 2
= A=2, TR () H A BT AN WA W,
2x2 +5xy +2y? +4x +5y+2=0.
gad x*+y?=1 wd AfdRaed x*-y?=1 @ BA
A W W g (,0) T (-, 0) I B B | g (1,
0) PP e T o (1, 0) W I UG IffuRderd B
SIS e g1 x =1 BFf
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. ! X

(-1,0) o N (1,0)

WZWWQWMT%(My)ZF}W(xy)H%

AT G =e[(x =1) BT Far @

e Q(xy) Hga W BiE g &, 7@ s T |
2

BN QP=\/[X—3 +(y-1)? 3R g9 fogar x =1

A x-1| T
<reiga @1 URMITgER, QP =e| x —1]

2
:\/[x—%j +(y-1)° =%| x -1

2
-3)
Y=
2
=3x?% —2x + 4y? —8y+4=00r—3+(y_1) =1.

1/9 1/12
T BT AHIRUT x2 +y? =’

THBIOTS ARIAT Xy = c? BT YHAfeld w9 &,
c c?
X=ct, vy :T:>C2t2 +t—2:a2: ct* —a’t? +¢2 =0

3FT: HeAT BT [OH T |
2

C
= tttyt, =— =1.
C

y? =8x W e :>y=mx+3
m

2 2

XT—y?:l U 2T = y =mX im

T B W, m = +2, 3 WREAT 2x+y+1=0 T
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XCOsa—ysina=a TAT xsina-ycosa=b & wfawog

faegail @1 faguer & [UPSEAT 2003]
(a) regm (b) SrfTREer

(c) URder™ d) 3T I PIS B

SH WA & AT & o rg e J1fi (3, 3) a9
T 3x-4y-2=07% 2 [UPSEAT 2001]
(@) 2 (b) 1

© 4 d) T ¥ IS T

THIHROT y2 —2x —2y +5 =0 el &=ar
[Roorkee 1986, 95]
(@) TP g NEd & (0,1 &
(b) TP WA sy A1 1, 2) ¥
3

() U WRae e fFaar x :E%\’

(d) TP I oraaT Far x :—%%

TRITT y? + 4y +4x +2 =0 @ fAgar &1 FHiaxor 8

[T Screening 2001]

(@ x=-1 b)) x=1
-3 3
(C) X = 7 (d) X = E

yrafrd w3 URFIT 9% x =t2 +t+1, y=t2 —t+1
fereafarRad & 4 feaer frefia oxar &

(a) el B g (b) dreigT
(c) WA (d) STfIRTe
WRAGT y2 =4x & AW & RRI w® i T et
el @1 e g @

[T 1999]

[T 1994; Kurukshetra CEE 1998]
@ o) (b) (1. 0)
(9 (0,7) (d) (o,-1)
A Waem & g pa @ R AR T Rl @Rl 7R
Pl 8, A SP,STd SQT

(a) AR Sof H (b) IR #oft #
(©) A Sioft § (d) T A BIg Ll
R y? =4ax V@ x -y -a=0 ddews gl
Wi T Wl & 9= B BT8R
T T
(@) 3 (b) 7
T T
(c) 5 (d) >

g7 Self Evaluation Tes! 18

9.

y2=12x & Aiferd & RRY w @i wh wf Yt
fyerch &

(a) oy (b) <
() T d) T ¥ B T

It Waad @ o fag poR w=l Y@ den ifierg et
W HH: 73AT ¢R Aerd &, a9 [RPET 2001]
(a) ST #SG =SP

(b) ST —SG =SP

() ST =SG =SP

(d) ST =SG.SP

[RPET 2000]

gd x?+y? =2a’ T WA y? =8ax P Il IHAMTS

et @Rl BT AHIHRT B [AIEEE 2002]

(a) x=x(y+2a) (b) y=x(x+2a)

() x=x(y+a) (d y=x(xx+a)

y2 =x R (5 (¢ 0)¥ dH ifierd di 91 dad &, ar

[T 1901]

1 1

(a) C_Z (b) C_E

() C>% d) ST ¥ PIg Bl

afe 45 (au?,2au) 9 (av?, 2av) Waed y? =4ax @I

arfrg Shar & RN €, 99 [MP PET 1998]
(@ u-1=0 (b) uwv+1=0
() u+v=0 d) u-v=0
WRIAT y? = dax & el g W wfierg o orarg &Rt
[UPSEAT 2000]
@ +2a b) 242
© aly2 d) 2a
XZ 2
Y 1 r>1 yeRi evar @ [T 1981]
1-r 1+r
(2) TP g (b) T HfdoRaerd
() T& g ) TP HreafTad <rEgd

T Bl B s d= (0,3) @ ST arEgT %+%=1
P AP | TorRar 7,

[T 1995]
(@ 3

(c) 4



20.

21.

22,

23.

e %+Z—z=1$3mawwﬁzﬁqwﬁmﬁ
a

g1 & "2 fag &1 fasguer grm [UPSEAT 1999]
a? b? a? b?

(a) X—2+y—2=1 (b) X—2+y—2=2
a? b? a? b?

(C) X—2+y—2=3 (C]) X—2+y—2=4

afe SrEga %ﬂé—;:l R G T et ! gaorar

_%%,W:zﬂﬁaagaaﬁaﬁAagwaﬂﬁéaﬁ

AOAB &T &1 F%hdl BN (0 EEad & &5 7)
(@) 12 @ gBIS (b) 48 T SHIS
(© 647" gHTE (d) 24 T SPTS
9 drefga &1 s, e o (o - 2), (2, 4) R

[Karnataka CET 1999]

R S A PN S G A

@ 9 8 8 9

(c) M+M:1 (d (X—2)2+(y+1)2 -1
8 9 9 8

dg XY 1a d @ g el W v w

a

STl T oI} & UG & f[dgueT &

(a) (X2+y2)2 :b2X2+a2y2

o

(b) (x*+y%)? =b*x*-a’y’
© (x*+y*)?=a’x’-b%?
d) (x*+y?)? =a’x*+h%?
dega 3x? +2y? =5 R g (1, 2) ¥ s W Wl
@ a0 BT BT B

(a) tant(12/5) ) tan (6/4/5)
(©) tant(12/+/5) d) tan'(6/5)
c® B9 AH B G, e ol WRe X@m y =4x +¢

a‘sﬁ’;—2+yzzlaﬁwﬁaﬂ‘cﬁ§%‘

[UPSEAT 2001]

[T 1998]

C))
(c)
s §+z_j:1$ﬁﬂﬁﬁgpwaﬁa@
Arfierg fAeal & 69 ¢ W Ao & a1 PG : Pg =

(a) a:b
(b) a?:b?
(

(

0
2

QD

¢ b?:a?
d) b:a

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

==

aﬁqﬂ%+§=1aﬁsﬁmmwﬂw,ﬁﬁ?ﬁ§
(21) W SR 8, J7 I8 fd=g SfaT &I I SRR a_IER 9T
# famifSra wear 8, grm

[UPSEAT 1999]
@) x+y=2 (b) x+y=3
() x+2y=1 d) x+2y=4
2 2
sfRaes X~ Y _1 & R o' @7 A9 uRafia
cos?a sinfa
PR R 9§ ORI SR R [T Screening 2003]
(a) ¥l & o (b) ST & 9o
() Sl (d) frgant
2 2 2 2
oy X 1 @ owafre
a b a
XET BT FHIBIT B

(@ x+y=a’-b? (b) x+y=+a’-b?

() x-y=va?-b? (d x+y=+vb%-a?
Al g9 x2 +y? =a? ARITT xy =c? B TR fI=galt
P(X1, Y1), QX2 ¥2), R(X3, ¥3), (X4, y,) IR PICC g, o

[T 1998]
(@ X;+X, +X3+X%X, =0
(b) Yi+Y2+Y3+Y, =0

() XyXpXzX, =c¢*

() Y1y2YaYs =c¢*
AfRaeTd  3x? —2y2 +4x -6y =0 HI @Rl i &
y=2x & 9K g, & "4 a5l @1 faguy §
[EAMCET 1989]
a) 3x—-4y=4
b) 3y—-4x+4=0
c) 4x—-4y=3
d) 3x-4y=2

JfRaed & &l g 9 s wRiEdl ) dN
TR BT O § [Karnataka CET 2000]

(
(
(
(

a’b? a? +b?
a) ———— b
@ a? +b? ®) a’b?
ab ab
c d ——
( ) »\/54—\/5 ( ) 8.2 +b2
o J‘l J1 01
JMIATHR ATAINT T el =-— dx @ Schedl &
0 X X
[UPSEAT 2002]
@ 2 b) V2
1
c d —
(e) 1 (d) 72
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(d)

6. (b

S Answers and Solutions

XCoOSa—YysSina =a, Xxsina—-ycosa =D

- fﬁTghz:’:10050:—b5|no:’k

C0S 2
g (h,k) &1 fagmr x* +y* —2x%y?
=(@2+b%) (x*+y?+4abxy Bl f& fag 7y o=y
9% BT fdgu T8l 2 | o [{wed (d) |l 2 |
o TRAA B A JAT AT & A Qg

B TS B aRIER BT B |
A Affer @ A=l - 2 x (9 (3,3) ¥ @l

3x-4y-2=0 W T T TH $H THERE AU,
9-12-2
V9 +16
FHHROT B 7 yhR fo=ar S AT B

(y-12=2(x-2).
Ied:, I8 Uh IRl © foraay =iy (g,lea'ﬁw

_asina-bcosa
Cos 2a

x=§§|
2

a8 y?+4y+4+4x-2=0
71 (y+2)2=—4(x—%j.

AT y+2:Y,%—x:X 9 Wad Y2 =4X ¥

3

- e X+1=O:>%—x+l=0 x:E.

R g x=t?+t+1, y=t>—t+1
T, x+y=2t>+1) T x-y=2t

2
. u:t2+1: ﬂ +1
2 2

= 2x+y)=(x—-y)? +4

= x?-2xy +y2 -2x-2y+4=0

ax? + 2hxy +by? + 2gx + 2fy +¢c =0 ¥ Tl B W
a=lLh=-1b=1g=-1Lf=-1c=4

. abc + 2fgh—af? —bg? —ch?

114420 (D) (D)-11-11-14=4-2-2-4%0
3R h? =ab 37 9% Th WIAY ¢ |

g (xy) W Waed  yi=dax B wf
yy, =2a(X+x,) 3T a=1 L,

WRITT y2 =4x & AT M(]'Z)
3 RRI @ fdene LL2) @ )
L(L-2) & o)

L 3 L W Wl 0-2)La

2y =2(x+1) T 2y =2(x+1), & @ x=-1,y=0.
I ufoes a5 (-1,0) =1

(b)

(b)

(SET-18)

AT P(at?,2at) @ Qat?,2at,) WRaed y? =4ax W

A fag &1 T gl P a3 o m Wi fig
7 {at,t,, a(t, +1,)} W FfeDT B F |

a9 5P = \J(at? —a)? +(2at, —0) = a(t? +1)

SQ =a(t? +1)

ST = latt, —a) +(aft, +1t,)-0) = a@+t2)A+12)

L ST?=a’(+t})(+1t2)=SP.SQ

TSP, ST sQ TOIR il # T

RITT y2 =4ax & AT (@,0) T YW x—-y-a=0
39 fg 9 Tord ®| o Ug Raed & Anfg offar
21 o Wil 900 TR UfoesT Brall 2|

e @ RRI & fAdeie (a,2a) T (a-2a)F |
f M waera § A g (3,6) T (3,-6) F

TR NET B FHIBIUT 6y = 6(X + 3)

qAT 6y =6(x+3) § = x-y+3=0

dqqT x+y+3=0.

3 W ¥gmel &1 ufeved x=-6 ® o fb foer
BT THDRT 2 |

A P(at?,2at) Waerd y? = dax, W dIs fag 8, 7@
P(at?, 2at) W

woeft qer srfiery M
B AHIBRUT HHIT:

x+a=0 G
ty = x +at? qer
y = —tx + 2at + at®

%
=

- wqeft qerr erfier, Srell TR 7 T ¢ A B

T TN ¢ & e wEer (-at?,0)  qer
(2a+at?,0) €1
SP=PM=a+at’, SG =VG-VS =2a+at’ —a=a+at’
TAT ST =VS +VT =a+at’. .. SP=SG=ST.
TR P el Wt @ e

P (at 2 2at )

y? =8ax
2a x

y=mx + — g
m

g Wil g x? +y? =2a” @1 A Wil 2|
.'.Wfﬁmﬁzr

2
- 2a/m —J2a = 24612 232
ym? +1 m*(m* +1)

=>m?m2+)=2=>m*+m?-2=0
= M?2-1)M?+2)=0 =>m?2 =1 I g,
m=+1

- Sqafrs weft &1 AR y = +(x +2a) B 1



12.

()

WRITT y? = 4ax BT YIUIT U AT
y=mx —2am —am® ¥|

fA M aw y?=x & forg 4a:1:a:%

3T YA BT AHIBROT y:mx—%m—%m3 g1

< A BT FHIPROT (C,0) W JoRaT &, 37

0=mc-tm-Lms=m=o
2 4

amc-L_-Ltmi_g :>m:i2JC—£
2 4 2

99 el & U m a1 79 dRdfde BT ARy |
1

3Ad: C>E
W y?=4ax & forg A Sffar, a1 fagal
(au?,2au) 9 (av?,2av)d BIHR ST dTell @ 2 |

_ 2av-—Zau 2

2a(v —u)

2
alv —u)(v+u) (x ~au™)

= y-2au=

= y-2au= (x —au?)

2
(v +u)
Ife g AN Siar 8, dr A1 (50) I oI |

=0-2au =L(afalu2):>—uv—u2=1—u2
V+u

A g P& den® (am?,—2am) 2|
9 g PIR ffera &1 wHiew g,

y =mx —2am —am?®

YT AT »-318 BT 45 VIR Pledl ©
y=0 W |,

0 =mx —2am —am?®
I mx =am +am?

, o uwl=0.

2
- X:m(2a+am )

m O M N
JT x = 2a+am?

3IfIT OV-= 2a+am? TAT OM = am?
SR B TS = MN

S MN=ON-OM =2a+am? —am? = 2a.
XZ yZ .
————=1,vlal r>1
1-r 1+4r
2 2 2 2
o XY g rr=pama Y1
-p q -p —q
Predf-ics <Tdqd, e <TH 9 o 3T Breutid |
Tt & fdene (tae, 0) €1 I8 a=4,b=3

b?=a%(l-e?) = 9=16(1-¢?) = %:1—e2
S e=t %; =g @7,0) B
J7 02 +(0-372 =7+9 =+/16 = 4.

17.

20.

==

UNIVERSAL
SELF SCORER

g uR=ee 783

d) el & 7 Red Y1 p &1 w7 g R(xy,y,) 9

P @m Q & fAdena ®Hwe: (2x,,0) 4T (0, 2y,) BT |

- @l PQ T gdiewe XY g
2%, 2y,

Xy

=>y= [lexwLZy1 2|

uﬁwwm_+z_z_1,zﬁmmé|

g9 ¢ =a’m? +b?

2,2
afd, (2y,)? —a[ yl] +b? A 4yf={a yl}+b2
X

1
2 2 2 2
Xy Y1 X1 Y1

ﬁ% (X1,Y) T 3T ﬁ?cgqg;[ (—+y—] 4%

AMT P(xy,y,) Sregd )1(—8+é—2:1 R Plg 95 T

Y1 _
18 T3 T
g (x,,y;) TR TR AT BT FHHIO X Wiy

18 32
2| faar war € & g% el @1 A[%,OJH B[O%J
R e 2
g fear g & (xq,y;,) W™ W= &1 yaomar ——%‘I

X, 32 4 X; 3 X1 Y1
T8y, 3y, 43 4 KO
soXp =3K, y; =4k
Xy,y, PTAM (i) § W@ R k? =1.
3G ST 0AB ST &F%ha

_lopop L1832 _1(8)32)
2 2% Y 2 (Xyy1)
_LA8)B2) 24 )i g (K2 =1).

T2 BK)(@4k) k2
drefga & Wl (A dr A) @ dEd =(2,-2) den
(2,4), Schwsm (e):% T OOMA € fF AA' 318 @

AR X1 & A 81 3 AA' & e g s
(C)=(h,k)=(2,1) T AA'(2b)=6 AT b=3 & Sl
g & drdga &1 7S TR

2 2
(Gl U Vil S aZ:bZ(l—eZ):g(l—ijzs.
a b 9
o2 12
31 STEg< B FHIGT & %wt%:l-

xc039+ysm0 1 @ A __ bcotaxkz_
a b a h
hcos&+ksin0

a b

=1
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21.

22,

23.

24.

o a’h? h?
<fd cosec = 1+k2b2 :>E+E=cosec0
L 22 2K2
= (h? +k?) = bk cosec 0 = w
(hk)
acos O, bsin6)

—
D

= (x*+y%)? =a’x* +b%’.

fg 1, 2) & g 3x?+2y?=5 W A WA

RRT BT Hgh FHIHROT

(3x% +2y? —-5)(3+8 —5)=(3x +4y —5) [8S = T¥]

= 9x?-24xy-4y*+..=0 %

2vh? —ab
a+b

= tan 0 =125 =6 = tan *(12/4/5).

@ y =4x +c QHEIT X4—2+y2:1 BT 3f BT B

tan 6= S8l a=9,h=-12,b=-4

2
.'.XT+(4x+c)2 ~1=0= 65x% +32cx + 4c2 —4 =0

A Jd & fw A=0
5. 64c2 —4.65.4(c2-1)=0 =4c® -65¢% +65 =0

=8 c:iJG—s .
61 61
I Bl WR ¢ & A4 2 |
. x2 y?
AT P(acos b sin @) Sredd a—2+g—2:1 W B
fig & I PIR ifierd
ax sec @ —by cosecd=a® —b? BT |

. aZ_bZ
gg facemel &1 G " c0s 6,0

a2 2
Hg[O,— - sin@]lT\’Eb‘IE_clT%\'l

a? —b?

2
:PGZ—[acose— cosej +b2sin? 0
2
-2

b (b2 cos? 6 +a?sin? 0)

2
eI PgZ:Z—Z(bzcoszaJra2 sin? ), .. PG : Pg =b?:a%.
AT erfiee Sftar, defgd P dem @ W e §, en
ISREARENIED (X, Y1) T (X2, Y2) gl
g @y Shar PQ @1 7 fag 2
. 2:%(x1+x2):> X;+X, =4

1
AT 1:5()’1"')’2) Iy, +y, =2

g ﬁ% (X1,y1) TAT (X5,Y5) m R Rerd 8

**%?'

25.
26.

27.

28.

29.

X ¥ or X2, Y2 _
36 9 36 9
wery W, XX YW g
36 9
I Yo —Y1 _(X2+X1): —4 _l

X, =Xy - 4y, +y,) 4x2 - 2

- ofar po @Y waorar = Y2V _
X, —Xq 2

T ST PQ T AHIBROT BT y—1:—%(x—2)

= X+2y=4.

ae =+a’+b? =ycos?a+sina =1.

m - bx, ax,
PP S %
ayx{ —a’ by/xZ +b?

Ry WM gF €8, o/ my =m,

am,=

- bx, __ ax
a\/xf—a2 bx/xfﬁtb2

ST B x, BN A Ao 3R Ry, b1 3T A= BT

Y-y, =my(x —x,) H TG R P TR0 U 2 2 |

4

C
(abed) BT BX R, x° +——=a% =x* —a’x*+c* =0
X

@

@

(b)

LXp Xy F X+ X, =0; Xy XpXzX, =€ L (i)
31% THEl aF 3R yﬁ wHAa (symmetrical) g
SV Y2 Vs +Ye =05 ViYoyay, =t (i)

A : IR (i) x BT AT BB N U R bt 2 |
AT P(xy,y,) fdWRae™d 3x? -2y +4x-6y=0 @I
Sirar @1 wey fawg ¥ 1 Sftar &1 FHieRer T =S, ¥
AATT 3xx; — 2yy; +2(X +X;)—3(y +y;) =0

= (Bx;+2)x—(2y; +3)y +(2x, —3y;)=0
Ifg 98 a1 y=2x & FA=R ®,

3x,+2
m=m,=> ———1——=2=3x, -4y, =4
RO G
SRERL ai\“ﬁﬁ (x1,y,) @1 favguer 3x—4y4 % |

2 2

o o X
JAAURTTT Bl HHIDRY] —z—z—zzl g1 AT (X1, Y1)
a

JfrRaed R g fag 21

.-.X_lz_ﬁ:]_ = bzxz—azy2 =a%h?.
az bz 1 1
2 2
o M srferoRaera &) s iRt X—Z—;/—Z:O%*
a

XZ 2
LR (xyyy) A Y@ E_E_ZZO R ST T
| Ax? + 2Hx,y, + By?|
J(A-B)? +4H2
_b?xf-aty?  a%?
CJoPea?y  atsb?

JMMIATHR ARTRIAT B Iebgal /2 Bl 2|

T BT OB =




